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megalkuvás.
X magyar politikai élet súlypontja 

láthatólag Bécsbe helyeződött át. A 
iz«7Mq ügyek tárgyalására hivatott de- 
Ic-rációk üléseztek Bécsben.

A közös minisztériumok vezetői­
be bekövetkezett változások máskü­
lönben is érdekessé tették volna ezt 
a delegációs ülésszakot, de most a 
két aj miniszteren kívül még a har­
madiknak : Auffenbergnek szereplése 
is fokozta az érdeklődést s a delegá­
ciók mostani ülésének jelentőségét. 
\uffenberg annyira nem nevezhető uj 
miniszternek, mert már decemberben 
ott állt a delegátusok előtt.

Auffenbergnek tudvalevőleg nagy 
réaae volt a nálunk bekövetkezett 
kormány változásban, mert a Khuen 
elleni fellépésében az uralkodó neki 
adott igazat s nem a március 8-iki 
munkapárti rezoluciós határozat által 
támogatott magyar miniszterelnöknek. 
Khuen miniszterelnöksége már a múlté, 
le az Auffenberg-ellenes munkapártiak 

ott Ilinek mind a magyar delegáció­
ban 3 Lukács László politikai ügyes­
ségétől várták, hogy ezen a kényes 
helyzeten valahogy át fognak siklani 
úgy az Auffenberg-faló Tiszáék, mint a 
magyar dolgokba illetéktelen beavat­
kozással vádolt közös hadügyminiszter. 
Atiffenberg felszólalásától várták, hogy 
aranyhidat épit a munkapárt kurucai­

nak arra, hogy feszélyezés nélkül bi­
zalmat szavazhassanak a „magyar haza 
ádáz ellenségének“. Munkapárti szó­
noklatokban és vezércikkekben így 
beszéltek Auffenbergről.

Atiffenberg beszélt s neszéde, a 
maga semmitmondó ürességével kevés 
érdeklődést okozott. Egyszerűen ki­
jelentette, hogy azonosítja magát a 
véderőjavaslatokkal s ót eljárásában 
csak katonai és technikai szempontok 
vezették. Egyebet nem mondott. Még 
csak megcukrozva sincs az a béka, 
amit a munkapártnak kell lenyelni.

De a delegáció tegnapi ülésén 
az amúgy is zavaros politikai helyzet 
olyan eseménynyel bővült, amelynek 
még a magyar parlamenti életre is 
lesz bőséges kihatása. A delegációk 
tegnapi ülésén ugyanis Désy Zoltán 
a Kossuth-párt nevében bizalmatlansági 
indítványt nyújtott be Atiffenberg lovag 
közös hadügyminiszter ellen, mert az, 
a rezolució tervének elvetésével ille­
téktelenül belenyúlt ä magyar alkot­
mányos életbe, a munkapárton termé­
szetesen óriási konsternációt keltett 
Désy indítványa, mert annak éle tulaj­
donképpen Tisza ellen volt irányítva. 
Désy ugyanis felolvasta Tiszának már­
cius 8-án mondott beszédét és arra 
támaszkodva nyújtotta be bizalmatlan­
sági indítványát.

Tisza és a munkapárt hallatlan 
cinizmusával arra az álláspontra lépett,

hogy akkor más volf a helyzet, mint, 
most és az akkor mondott; beszédből 
nem lehet most a konzekvenciákat 
levonni.

Ez a nevetséges érvel,és mindent 
megmagyaráz. HU képe a mai politikai 
világnak. Ma igy, holnap tigy. Szóval : 
fő a hátalom, bármi áron. A küpönyel­
forgatással ime idáig is elérhetnek a;: 
emberek.

fi magyar delegáció ülésé.
Désy támaidja 
Auffenberget.

Tisza gróf nyilatkozata.
Senkinek a fejét be nőm verték. A 

magyar delegáció tegnap tartott ülésén meg­
vívták a nagy szócsatát. Désv támadta, 
Tisza gróf kivédte Auffenberget s bár a 
vitát ma még folytatják, semmi kétség, hogy 
a nagy ügy általános, ogvenlő és titkos re- 
zignaeióval ér a befejezéshez. Az ülésen 

1 valamennyi közős miniszter jelen volt. Zichy 
Ágost gróf elnökölt. A magyar kormány­
tagjai közül Lukács László miniszterelnök. 
Hazai és Teleszky miniszterek jelentek meg,

Pnpp Géza előadó indította meg a né­
gyes albizottság jelentésének tárgyalását. 
Beszéde bevezető részében bókolt a kül­
ügyminiszternek, akinek expozéjában garan­
ciáját látja a békés irányzatnak. A bosnyák

Vadászat
Gróf de Brcmollo föl ébredt a eszebe ju­

tott. hogy a kulcsot benne hagyta nz iró-
szohájábitn,

Fölkelt, hálóköntöst vett, papucsot hú­
zóit es kiment.

A kulcs az ajtóban volt, senki sem 
vjtte észre s ö megkönnyebbülve látta, amint 
belépett s a villanyt felgyújtotta, hogy senki 
í-eiu járt ott. Becsukta a zárakat a vissza­
tért hálószobájába.

Közben egy percre megadott felesége 
hálószobája előtt, puszta ötletből s megdöb­
benve hallotta, hogy odabent beszéd folyik.

Ki lehet ott? Valaki a komornak közül .v 
Le.-kelódve figyelt a. megismerte a Jecques 
dülirnemont hangját, aki barátja volt a
körben.

Mélységes düh fogta el. Nem akart nyil­
vános botrányt, csöndes léptekkel visszatért 
szobájába 3" lefeküdt. Érthetetlen, hogy ő 
neki soha sem támadt gyanúja a feleség -re. 
bgész éjjel álmatlanul kereste az elégtétel 
módját.

• *

Másnap volt a vadászat napja. Hatal­
mas és gazdag vadállománya erdőség vette 
körül a birtokot s már a kastélytól pár kilo­
méternyire, kezdődött az. Hét órakor mar 
e^vütt,"voltak a meghívottak 3 kocsikban 
vatry lovakon készülődtek az útra. A vadá­
szok és pecérek készen álltak. Gróf de Bré- 
molle üdvözölte a hölgyeket s a legnagyobb 
udvariassággal hajlott meg a grofne előtt, 
a ki nem is gyanította, milyen dráma van 
készülőben. Még az udvarlója sem, akinek 
kecsesen nyújtotta csókra a kezét.

Csodás szép őszi reggel volt, a ták 
csúcsait megaranyozta a nap és a lebegek 
gyönyörű színekben játszottak. Rövid galopp 
után a széles aléban az urak leszálltak, a 
hölgyeket kocsikba segítették s a vadaszok 
megindultak hosszú csapatban az erdő fele.

Hirtelen jajkiáltás hangzott. ~ gróf 
vendégei Összefutottak. Tragikus látvány tá­
rult föl előttük. Brcmollo grófnő el volt 
veszve. A lova megvadult s maga ala ve­
tette a hölgyet, a kinek mindkét lába a ken­
gyelbe volt akadva és annál fogva vonszolta 
öt az állat. A hölgy nem volt a földön, ha­
nem a lovon elterülve, bele kapaszkodva, ki­
téve annak, hogy bármely percben lezuhan. 
Száz méter választotta el u vadászoktól ea

senki sem ment s nem is mehetett fele. 
Hiába rohantak volna oda, akkorra vége le­
hetett.

Mindnyájan megdöbbenve állottak meg. 
pines más segítség, csak lelőni az állatot. 
Ks senki sem merte. Ki tudja eltalálni, v- 
szélytelenül az úrnőre. Gróf de Brémoll 
fogta fegyverét, célzott, lőtt. Abban a pilla­
natban a grófnő rémes sikolylyal lebukott, 
holtan.

*

Este a társaság kedvetlenül, komoran 
ült a baccarat as.tál mellett. A gróf tartotta 
már régóta a bankot s őrült szerencsével 
folyt be hozzá minden pénz. Jacques d’Her- 
neimont egyszerre fölállt s igy szólt :

— Nem játszom tovább . . . Gróf tie 
Brémolle csal.

Olyan mozdulattal dobta a gróf ele 
kártyáit, mintha arcul akarta volna csapni 
vele.

— Rendben van. uram, holnap -üktü­
dőm segédeimet.

A két ember, barátaiktól körülvéve, 
jobbra-balra eltávozott.

A gróf roppant meg volt lepetw a 
I Jacques d’Hurnemont sértésétől. Való, hogy!
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Debreceni Uje&jf
költségvetésről szólva, hangsúlyozza, hogy a 
delegáció fokozott figyelemmel fogja kisérni 
.1 kvóta arányában való részesedést. Ily ér­
telemben határozati javaslatot terjeszt be.

A delegáció üléseiről a következő tudó­
sításunk számol be:

A delegáció tegnap délelőtt 10 órakor 
ülést tartott, amelyen tárgyalás alá vette a 
négyes albizottság jelentését a hathónapos 
indem ni tás tárgyában.

Papp Géza előadó hosszabb beszédben 
ismertette a.t előterjesztett jelentést és annak 
elfogadását kérte.

Deós;jr Zoltán volt az első felszólaló. 
Mindenek előtt tiltakozott az elintézés módja 
ellen, mely a határozati javaslatban kontem- 
plaltatik, mert az nem felel meg az 1868. XII. 
t.-c. rendelkezésének. Tiltakozása nemcsak 
a költségvetésbe felvett összeg nagysága miatt 
szói, hanem azért is, mert a költségvetésbe 
olyan összegek is vannak fölvéve, amelyek a 
véderorefornemal állanak összefüggésben, jól­
lehet a véde/őreformot a parlament még el 
nem iogadu és nem is fogja elfogadni. 
Majd részletesen foglalkozott a költségvetés 
pénzügyi részével s örömmel üdvözölte a 
külügyminiszter expozéját. Beszédének fon­
tosabbik része az Auffenberg-ügyre és a re- 
zolucióra vonatkozott. Kijelentette, hogy a 
hadügyminiszter a politika sikamlós terére 
lépett, jóllehet ettől az 1868. XII. t-cikk a 
közösügyi tényezőket határozottan eltiltják. 
Majd elmondotta a rezolució létrejöttét és 
meghiusulás tiak történetét. Ezután idézte 
gróf Tisza Istvánnak március 8-án a párt­
körben mondott beszédét, amelyben Tisza a 
többek között ezeket mondotta:

a közös hadügyminiszter ur nemcsak 
beleavatkozott egy olyan kérdésbe, ame­
lyet nézetem szerint, miután ez szorosan 
az ujoncmegajánlási jog értelmezésére vo­
natkozik, már csak az 1867-iki törvény 
alapján is, amelyben a nemzet az ujone- 
megajánláai jogot világosan magának tar­
totta fenn, magyar közjogi kérdésnek kell 
tekinteni, hanem tette ezt olyan tüntető 
módon, kiíratva a lépést azonnal a sajtó­
ban és megindítva egy olyan sajtóakciót, 
amelyről azután az ártusi tendencia világo­
sodott ki.

Erre támaszkodva, a következő határo­
zati javaslatot terjesztette b«.:

Mondja ki a t. országos bizottság, 
hogy a hadügyminiszternek azt az eljárá­
sát, amelylyel egyfelől, egy, törvényeink 
értelmében tisztán magyar közjogi kér­
désbe beavatkozott s másfelől, a magvar

ó halálosan gyűlölte a tragikus éjszaka 
óta, de várta a kedvező pillanatot, hogy 
leszámoljon vele. A felől meg volt győződve, 
hogy Hernemont nem is sejti, hogy ö min­
dent tud.

Mennyire meg volt lepetve, mikor más­
nap reggel ezt a levelet kapta:

, Monsieur,
szándékosan inzultáltam önt tegnap. 

Tudom, hogy ön akarattal ölte meg a "fele­
ségét. Hat hónapos viszonyunkról valami hit­
vány kém értesitette önt. Igenis, ez igaz, 
kedvese voltam. Engem szeretett teljes szi- 
x ébol. Es nem kevésbbé igaz, hogy ön egv 
közönséges orgyilkos, de holnap erre az órára 
a halál meg lesz boszulva,

Jacques d'Hernemont'.
Reggel nyolc órakor a két segéd kimérte 

a lépésekét. Pisztoly s a legsúlyosabb folté 
telek: harminc lépés távolság, minden lövés 
után öt lépés előre. A sors Brémolle-nak ked­
vezett. Fölemelte karját, célozott s golyója a 
Jacques tüdejét fúrta át.

Ez visszautasította az elösietö orvost, 
lőtt s golyója átfúrta a gróf de Brémolle 
szivét.

Armand Cha pentier.

kormánnyal szemben fennálló köteles szo­
lidaritás megsértette, helyteleníti. (Helyes­
lés balfelől.)

Issekuts Győző munkapárti unalmas 
fejtegetéseivel akarta Désy indítványának 
élét eltornpitani s azt fejtegette, hogy ma 
más állapotok vannak, mint voltak már­
ciusban.

Utána gróf Batthyány Tivadar mon­
dott hosszabb beszedet. Helytelenítette, hogy 
az előző kormány a delegációknak kellő idő­
ben való összehívását elmulasztotta. Az állá­
sok betöltését helyesli, hogy azokat elsősor­
ban az odavalókkal töltik be. Különösen szük­
séges ez Boszniában. A hármasszövetséget 
helyesli, de csak addig, a inig Magyarország 
állami érdekeit istápolja. A monarchia Olasz­
ország ellen nem táplál ellenséges érzelme­
ket ß feltételezi, hogy ez megfordítva is igy 
van. A véderő kérdéseivel nem kíván hosz- 
ezasabban foglalkozni s csak köszönetét fe­
jezi ki Lukács miniszterelnöknek, a miért 
hozzájárul határozati javaslatához, hogy a 
honvédségre és a közös hadseregre adott 
költségeket ipari téren kívánja az országnak 
visszatéríteni. Désy indítványát nem tartja 
időszerűnek, hanem a maga részéről a követ­
kező határozati javaslatot terjeszti be:

„Mondja ki az országos bizottság, 
hogy az egyesült négyes albizottság javas­
latát nem fogadja el, mert a közös ügyek 
tárgyalására kiküldött bizottság költség­
vetési joggal csak annyiban bir, hogy az 
egy évi szükséglétét számszerűi eg álla­
pítsa meg, mig a tulajdonképpeni költség- 
vetési jog kizárólag az országgyűlést illeti 
és mert a kormány iránt politikai bizalom­
mal nem viseltetik*. (Helyeslés balfelől.)

Az elnök azután az ülést öt percre fel­
függeszti.

A szünet után Tisza István gróf emel­
kedett szólásra. Rövid bevezetés után rátért 
Désy indítványára. Szerinte ma csak az a 
kérdés lehet irányadó, ajjon használunk-e 
vagy ártunk-e „a közérdeknek az ilyen kérdés 
taglalásával. 0 abban a meggyőződésben 
van, hogy a mai megváltozott helyzetben a 
bizalmatlansági kérdés felvetésével többet 
ártunk a közérdeknek, mint használunk a 
pártpolitikának. Reméli, hogy majd mikor a 
delegáció a végleges költségvetést tárgyalja, 
a kérdés tárgyalására lesz elég tér és idő. 
Majd az osztrák delegációnak a horvát kér­
désben elfoglalt álláspontjára tért ki és azt 
mondotta, hogy ezzel az osztrák delegáció 
önmagát hozta igen kétes, sőt nevetséges 
helyzetbe.

Holló Lajos kifejtette, hogy nálunk nem 
lehet különválasztani a király személyét az 
aktuális kérdésektől, mert a tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy ezek folyton összeütközésbe 
jönnek. Ami a provizórium kérdését illeti, 
azt hiszi, hogy a terheknek rövid időre való 
megszavazása mindenesetre a kevesebb teher­
vállalás prezumpciójával jár, a két éves szol­
gálatról és más szociális előzményekről pe- 
deg Batthyány is kiemelte, hogy a provizóri­
kus megoldással is összefüggésben vannak a 
kétéves szolgálat, a szabadságaiések és inás 
ilyen előnyök.

Gróf Batthyány Tivadar: Sőt előbb 
fognak hatályba lépni, mint a végleges véd­
erő megszavazása.

Holló Lajos: A rezolució kérdésében j 
az az álláspontja, hogyha egyszer ilyen kér­
dés szőnyegre kerül, ha ez a kormány pro­
gramújává van téve, akkor azt visszavonni, 
attól visszahatrálni már nem többé a kor­
mány gyengesége, hanem az országos állás­
ponttá, azon • nemzeti erőforrásé, amelyet 
sonszór szembeszegezünk a nemzeti jog vé­
delmében az uralkodói jogokkal. De akkor 
kellő időben, kellő módon kell az ilyent ér­
vényesíteni, mert könnyelműen odaállítani az 
ilyesmit, mikor tudjuk, hogy néhány hét 
múlva vissza kell azt vonni: az nem mutat 
a po’itikai előrelátás és meggondoltság kellő 
mértekére.
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Pej acse vies Tivadar gróf a . 
neveben kifejtette, hogy a törvénvek erí. 
meben a horvát képviselők mindaddig S? 
a magyar országgyűlésnek, amíg az uj hlf! 
országgyűlés egyhetiva nincs. Kijelenti hv 
nem szorulnak az osztrák delegáció »ÍF 
eagara s maguk is megvédik iovaitf^T' ahol annak helye van. ** JOgaikat *>tt,

Még Miklós Ödön tért ki némely ktüti^i 
kérdésre s ezzel a tegnapi ülés véget ért

Aufen berg had üg\ miniszter beszédére 
Rosenberg Gyula kijelentette, hogy 
országon nagy érdeklődéssel viseltetni 
Bosznia erdekei iránt, azonban csak az i»azi bős 
nyák es nem a Boszniába betelepült osztri 
erdekekiránt.Bakonyi Samu rámutat a 
Boszniában folyo magyarellenes izgatásra 
majd kijelenti, bogy a katonai kérdés me? 
oldásánál a provizórium mellett van, azonban 
a javaslat szociális könnyűségéit a provizor'tvn 
esetére is kívánja. Nagy Ferenc bizalomból 
megszavazza az indemnitást. Lukács László 
miniszterelnök a katonai javaslatok, provi­
zóriumról és a horvát kérdésről nem nyilat­
kozik, mert ez a két állam közti jóviszotv 
megzavarására vezetne. Thallóczi Lajos gróf 
Batthyány Tivadar, gróf Wickenburg Márk 
előadó felszólalásai után Deésy Zoltán vissza­
vonta bizalmatlansági indítványát. Ezután 
gróf Berchtold külügyminisztei köszöretet 
mondott a delegációnak, kogv politikáját he­
lyesli. Ezután a delegáció elfogadta a uegyes 
albizottság javaslatát.

Egyház és iskola.
Gyorsíró verseny. A márscius hó 30— 

31-én tartott szegedi országos gyorsíró ver­
senyen a debreceni Felső Kereskedelmi Iskola 
tanulói is részt vettek és Braun Imre egy 
aranyat nyert, mig Keiier István könyvjuta­
lomban részesült, Braun Imre, Grósz Imre, 
Hadházy Dezső, Keller István, Moskovits 
Sándor és Stohl Gyula oklevelet kaptak. — 
Maga az iskola a tanulók csoportversenyén 
szintén oklevélkitüntetésben részesült. A Ke­
reskedelmi Iskola tanulói ezenkívül résztvettei 
az „írás* szabatos pályázatán, hol Lévi Ber- 
nát és Brener József dicséretben részesültek.

izabó JVIiklós kész férfi és gyermek 
ruha nagyáruházában

í IPÉacain^ca 4®. ssaE«á*M.
Alt sitii takarékkal szemben.

Rendeléssze 
riien készült
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vannak óriási vá­
lasztékban rak­

táron !
A tnlkövetélés 
Itt kizárva, meri
A legolcsóbb 
szabott árak
minden darabon 
láthatók, meg­
győződhetik te­
hát, hogy az 

árak
olcsóbbak 

mint bárhol! 
Külön angol 

úri szabóság
Öltönyök és rag- 
ánok méretűid , I 

már 50 korona > 
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1928 mAJus ?

:iirecen.
A májusi lakásvA'itosások

Mint min.i-Mi'ltt, Debrecenben is a 
mája?! évnegyedre -sis a i-.-gtöbb lakásváito- 
íás. Egy szUkelibkürü Dpv ndorlás folyik !<• 
ilyenkor egyik v; • ■ bő! a másikba.

A költözködés persze temérdek bajjal, 
Lercv-uuroával jár. Május eióujéu úgyszólván 
csupán a hurcolkodókt az utca. Alig lehet

kcdni anélkül, hogy a járdán kosarakba 
pakolt s kézen _ hordott dunszto- üvegekbe 
Kdity poi'cellau holmikba ue ütközzék az 
ember, a szekérút pedig egy nagy csatatér, 
amelyen elesett bútor: mrabok feküsznek szép 
sorjában.

De ezek a képek eléggé ismertek s ki-
emlékezetbe. 

még
• iihetetlenül bevésődnek az 
/, lakáscserélésnek szón ban vannak 
ezentúl is kellemetlenségei bőven.

líz a végső s kitűnő alkalom például 
arra, hogy az egymással hadilábon álló felek, 
a házigazda es a lakó kedvükre bosszanthas­
sak egvmást. A hossza időn át gondosan 
elraktározott méreg Ilyenkor tör ki vehemens 
erővel s vajmi kevesen lehetnek azok. akik 
ettől visszatartanák magukat. Vannak tipikus 
házigazdák, akiktől csak is parázs veszeke­
dés kíséretében távozhatnak el a lakók és 
vaunak bérlők is, akik szintén a világért sem 
mondanának le erről az élvezetről.

Persze. Ilyenkor a rendőrségnek kell 
közbelépni, amelynek május elsején különben 
ugyancsak felhalmozódik a dolga. Ozory 
István rendőrkapitány most is egész nap 
hivatalban tartózkodott s a felmerült vitás 
ügyekben a lehetőség szerint azonnal intéz­
kedett Persze, volt ilyen bővibeu. Leginkább 
szóbelileg tettek panaszt, oly sürüh azonban, 
hogy szinte egymás kezébe adták a felek a 
kilincset. írásbeli feljelentés alig néhány 
volt csak, köztük egy a Zilahy Gyuláé.

A debreceni színház igazgatója május 
i-re a Siraonffy-utcán az Austerlicz-féle ház­
ban vette ki a földszinti lakosztályt. Igen 
ám, de az épület ekkorára nem készült el, 
nincs kiszáradva, szóval nem lehet elfoglalni. 
Zilahy tehát lakás nélkül maradt. Ezért aztán 
hatósági szemlét kért és perrel fenyegetődé ik 
a házigazda ellen.

Előáll egy háztulajdonos. Elmondja, 
hogy a lakója még reggel 8 órakor eltávo­
zott mindenestől s a lakást bezárta, ami 
miatt az nj bérlő nem tud beköltözni. A 
kulcsokat csak éjjel tizenegy órakor akarja 
átadni.

— A szabályrendelet szerint joga van 
hozzá — adja meg a felvilágosítást a rendőr- 
tisztviselő.

— Igen, de csak ouro trucc teszi,
— Ez a maga baja barátom, mi erre 

nem kényszerithetjük.
A házigazda, akin igy állt bosszút a 

lakója, természetesen deprimált hangulatban 
ment el.

Ozory István rendőrkapitány egyébként 
a lakásváltozásokról így nyilatkozott:

Mikor ilyen nagyarányú költözködés 
van, óriási kavarodások származhatnak 
abból, ha a lakbérszabályzatot nem tartják 
be. Ha egy lakó nőm hurcolkodik kellő 
időben, megakasztja az utána következőket 
s ötből rengeteg zavar támad. A házi­
gazda és a lakók közötti feszült viszony 
rendesen ilyenkor érezteti kellemetlen hu­
tásaik Ezeken felül viszályok, veszekedé­
sek alapjául szolgálhat az is, hogy az uj 
végrehajtási novella rendelkezéseit még 
nem ismerik, amelyek szerint lakbértarto- 
zaf} fejében a föltétlenül szükséges ingó­
ságok nem foglalhatók le. Hogy ha pedig 
yidják is ezt, az, hogy mi az a .föltétle­
nül szükséges” házigazda és lakó máské­
pen magyarázzák. Ebből vita tejlődik ki,

amel;. nek eldöntéséért aztán a hatósághoz 
fordulnak.

A lakbérleti szabályzat azt mondja, 
hogy egy vagy két szobás lakásokat igá- 
’t':j elsején é -szaka 12 óráig tartozik a 
lakó átadni. Nos, némelyek idejében ki is 
költöznek, de a kulcsot cum trucc csak 
az utolsó percekben küldik el, hogy borsot 
törjenek az előttük nem éppen rokonszen­
ves h:.: gazda orra alá. Persze, hegy ez 
nem mehet simán, hanem alapos csete­
patékat eredményezhet.

Nem is lehet felsorolni mindazokat a 
kalamitásokai, amelyek igy a humolkodás- 
sal járnák. Annyit mondhatok, hogy az 
idei május eiseje . aránylag még elég 
csendes volt. Százszámra érkeztek ugyan 
kérdezősködések, panaszok, de tavaly 
még is jóval több volt. Egyébként most 
érlelődött meg bennünk az a gondolat, 
hogy « régi, még 1885-ben alkotott lak- 
bérleti szabályzatot át kell már refor­
málni. mert egyes paragrafusai, meg­
állapításai nem u logvilagosabbak.

Ozorv István rendőrkapitány irájns 
elsején az összes polgári biztosukat Kirendelte 
kerületeikbe, hogy a költözködés alkalmával 
felmerülő vitás kérdéseket lehetőleg a hely­
színén s azonnal intézhessék el. Csak a. 
bonyolultabb esetekben fordultak tehát a 
központi belvárosi rendőrkapitánysághoz.

A tapasztalatok szerint a leglármaaabb 
volt a ímreolkodás a Hatvan-utcai részen és 
a legcsendesebb a Szent Auua-utcai ne- 
gyedb n.

Ezt aztán később megbánta s nem is 
titkolta társai előtt. Annyi: a szivére vet le
ezt u könnyelműséget, hogy hamarosan le­
számolt az életével is. A jelek, a vallomások: 
;sst sejtetik, hogy a katasztrófa igy követ­
kezhetett be.

Az esetről telefon értesítést kapott a 
debreceni kir. ügyészség, mely a temetési, 
engedélyt megadta.

Várnagya,
Felakasztotta magát. Dihen János 

62 éves hajdnszoboszlói lakos tegnap fel­
akasztotta magét. Mire tettét észrevették, 
már halott volt. öngvilkosságánab oka isme­
retlen. A debreceni kir. ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

Halálos lő rúgás. őzv. Szojka Gvörgyné 
hajdudorogi asszonyt par héttel ezelőtt meg- 
rugta a Tardi Gábor lova. A sérülés rend­
kívül súlyos volt, annyira, hogy a szeren­
csétlen asszonyt nem is lehetett megmenteni. 
Tegnap meghalt. A debreceni kir. ügyészség 
elrendelte a hallá felboncolását.

Gyilkolt a vonat.
Holttest a pályán.

Püspökladány és Apavára közötti vonal- 
szakaszon szerdán a személyvonat halálra- 
gázolt egy fiatal embert. Borzalmasan meg­
csonkított, véres holttestére a pályaőr ta­
lált reá.

Az agnoszkáiás nem volt nehéz. Nagy 
István, 20 éves, püspökladányi lakos, pálya- 
munkást ismerték fel benne. A legény előtte- 
való nap még dolgozott a munkás csa­
patban.

Az első 
vált, hogy itt 
nem lehet szó.

pillanatokban kétségtelenné 
véletlen szerencsétlenségről 
Nagy István jól ismerte a

vonatok közlekedését s különben is a nyílt, 
egyenes pályán könnyen észrevehette vo'na 
a robogó veszedelmet.

Az a feltevés látszott tehát valószínű­
nek. hogy a legény öngyilkosságot követett 
el. Ezt aztán sikerült is beigazolni.

Nagy István, a mint felvette a múlt 
hónapról járó fizetését, elment mulatni. Na­
gyon belemelegedhetett az ivásba, mert a 
keresményét csaknem teljesen elverte. így 
mondjak ezt legalább cimborái.

MEGKEZDŐDNEK 
a hivatalos vedhimióottások,

A rendőrfőkapitány rendefete.
Debrecen sz. kir. varos rendőrfőkapitanv- 

saga közhírré teszi, hogy az évenkint hiva­
talosan teljesítendő védhimlóoltás f. évi május 
hó 6-én megkezdetik és minden következő 
vasárnapon d. u. 2 órától kezdve az alább 
jelzett helyiségben folytattam fog, kivéve a 
július 1-től augusztus 15-ig terjedő időszakot, 
amidőn a meleg időjárás miatt oltások nem 
eszközöltetnek, a y::;u>, b< és kill területeit 
bárhol lakó oltás-köteles gyermek oltását — 
hacsak magánorvossal nem oltátik be, niely 
eaetben ez az illetékes kerületi tiszti orvod­
nál igazolandó —- Füvészkort-utca 2. szám 
alatti elemi iskola földszinti tantermében 
működő oltási bizottság végzi, amely ele az 
összes gyermekek behívásuk sorrendjében 
hozandók.

Az 1887. évi XXIi. t.-cikic 2. §-nban kö- 
teiezőleg elrendelt x •dhimlőoltási ügyében, a 
közönség tájékozása végett az idézett tör­
vény vonatkozó §-at következőkben szint- n 
köztudomásra hozatnak :

2. §. A védhimlóoltás minden községé n 
évenkint, u í el nőttek u j mellára Deciig a 
len törvény 6. es 10. megállapított
esetekben teljesítendő. .Szülők es gyámok 
általában mindazok, kik gver-rekekről gon­
doskodni tartoznak, kötelesek ezeket életük­
nek első évében, amennyiben valóságos him­
lőt ki nem állották, beoltani. Ha ezen beol­
tás az orvos véleménye szerint eredmény­
telen maradt, akkor a védhimlóoltás a kö­
vetkező évben — és ha még ekkor is ered- 
menetelen maradna, a — harmadik évben is 
ismétlemlő.

3. Az elemi iskolába belépő tanköt - 
les gyermek felvétele alkalmával kötele. - 
igazolni azt, hogy jó sikerrel ha volt olt', a. 
vagy a legutóbbi öt év alatt valóságom him­
lőt állott ki, esetleg, hogy c törvény értel­
mében fel van mentve a beoitási kötelezett­
ség alól. Ha erre külön bizonyítvány lenne 
szükséges, ;,z b ’.lyegtelen és díjmentesen ál­
lítandó ki. Az ezt igazc .ui m m képes tan­
köteles gyermeket a tanító az illetékes első­
fokú egészségügyi hatóságnak a fetvét riól 
számított 3 nap alatt bejelenteni tartozin 1 — 
n hatóság p ‘dig a gye-mekek beoltása iránt 
megteszi a kellő intézkedéseket.

4. §. A nyilvános és magi;,:is' óink ,-s 
tanintézetek növendékei életük 12-ik évének 
betöltése előtt, iparostunoncok pedig felvetn­
iük alkalmával ujraoltand 'k, ha az ujraoltási 
idő előtt 6 éven belül valóságos h:mlűt nem 
állottak ki, vagy nem igazolják, hogy azon 1 
időn bellii eredményesen beoltva voltak.

5. §. Azon növendékek és iparostanoncuk 
kik nem igazolják, hogy életük 12-ig évéig • 
njraoltattak. vagy 5 oven belül sikeresen be­
oltva lettek, vagy valóságos himlői állottak 
ki: a tanítók, illetőleg ipaios gazdánk áltat 
az illetékes elsőfokú egészségügyi hatóságnak 
bejelentetnek. A hatóság az ily növendékek 
ujraoitása iránt megteszi a kellő intézkedé­
seket. Az ilyenek a polgári és középiskolákba 
B az ezeknek megfelelő, vagy magasabb tan-

Takarék tűzhelyekben ■«£*■»**
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! intézetekbe, illetőleg tparmühelyekbe _ addig 

véglegesen fel nem vehetők, míg az így ki- 
u.-rült hiány pótolva nincs, vagy nem ígazol- 
,‘.;k azt. hogy az njraoltáa kötelezettsége alól 
törvény szerint felmentettek.

9. S. Arvabázakban, aggápoldában, sze­
gényházakban, valamint azon állami vagy 
törvényhatósági intézetekben, hol egyének 
hosszabb ideig tömegesen tartatnak, mint 
tébolydákban, börtönökben és fegyintézetek­
ben, az illető igazgató felhatalmazta tik, hogy 
az intézetben tartózkodó oly egyént, ki véd- 
himlóvel beoltva nem volt, vagy a legutóbb 
eltelt 6 év alatt valóságos himlőt ki nem ál­
lott, beoltássá; himlőjárvány alkalmával pe­
dig az intézet, lakosaira nézve kötelező ujra- 
oltást elrendelje. Ha az igazgató nem orvos, 
akkor a kötelező njraoitást csak az intézet 
orvosának szakvéleménye alapján eszközölheti.

11. Az, ki a gyermekek első beoltá­
sra a jeien törvény által kötelezve van, ha 
ebbéli kötelezettségének nem tesz eleget, az 
elsőfokú egészségügyi hatóság által első íz­
ben megintetik s kötelezettségének záros 
határidő'alatti teljesítésére ntasittatik. Ha az 
ilető a reá rótt ezen kötelezettsegének a 

kitűzött záros határidő alatt nem felel meg,
9 koronától 100 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő. Ha pedig az illető az 
elsőfokú egészségügyi hatóság ujahbi utasí­
tása, vagy a mar hozott büntető Ítélet jog­
erőre emelkedése után a reá rótt kötelezett­
ségének további 14 nap alatt sem felel meg, 
a pénzbüntetés az 1876. évi XIV. törvény­
cikk értelmében az illetékes elsótoku egesz- 
ségögvi hatóság által fokozatosan 600 koro­
na!» felemelhető. A ki beoltott gyermekek­
nek5 a beoltás ntán az oltó orvosnál való be­
mutatására kötelezve van, ha ezen kötelezett- 
cégének meg nem felel, 2 koronától 100 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. 
Nem fizethetés esetén e §-ban megszabott 
pénzbüntetések az 1879. XL. t.-c. 22. §• in- 
tézkedéseinek megfelelőn elzárásra váitozta-
tandók at. , . ,

13. §. Azon polgári, középiskolai, ezek­
nek megfelelő vauy magasabb tanintézet 
igazgatója, ki a vezetésere bízott tanintézet 
tanoncaí köze véglegesen felvesz 12-ik élet­
evét már betöltött olvan tanulót, ki védhim- 
lóvel njraoltva nem lett, vagy az njraoltás 
alóli törvényszerű mentességét nem igazolja; 
továbbá azon elemi iskolai néptanító, vagy 
iparos gazda, ki a jelen törvény által reá 
vonatkozólag kimondott kötelezettséginek 
nem felel meg, az 1876. évi XIV. t.-c. 7. §-a 
értelmében 20 koronától 100 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntettetik.

Felhívom tehát a lakosságot, hogy véd- 
lnmlöoltás körüli, a törvény fent idézett sza­
kaszaiban előirt kötelességét, a törvényes 
következmények terhe alatt, pontosan telje­
sítse, továbbá, hogy gyermekeit a fentjelzett 
helyen oltássá be. Vegre a magán gvakorló- 
orvosok fclhivatnak, hogy az általuk sikere­
sen beoltottaknak bizonyítványt adjanak és 
az illetőt utasítsák, hogy a nyert bizonyít­
ványt az illető kerületi orvosnak mutas­
sák be.

Debrecen, 1912. április bő lír.
Rostás István
rendőrink 'pitány.

m
GŐZTÉGLAGYÁR.

Irodánkat má­
jus elsejétől

Kosstilh-u. II. sz. alá
helyeztük át.

Egyben tudiul adjuk t. vevőinkkel és az épít­
tető közönségnek, hog> gyárunkat lényegesen meg­
nagyobbítottuk s ez a'.tai bármily megrendelésnek 

t gyorsan és a legjuíányosabb áron tehetünk eleget. 
Tisztelettel :

"Wiallínájra gjáSsr.t-éfglaigy
Szármáéiy jánas és Tarsai. 

Telefon: vtroit Iroda. 063. g'irl lrodi 951, sz,

Vagy locsoítat r 
a városi tanács, 
vagy feljeSentik.

A debreceni 3. honvéd gyalog­
ezred parancsnoksága átirt a város­
hoz, hogy a ?cterfia-utcát locsoltassa, 
mert a por kárt tesz a szerelvények­
ben, stb. Az átiratban a parancsnokság 
azzal fenyegette meg a városi taná­
csot, hogy ellenkező esetben feljelen­
tést tesz felettes hatóságánál.

A városi tanács, mint eddig is 
minden évben, az idén is elrendelte a 
locsolást, elrendelte volna a honvéd- 
parancsnokság megkeresése nélkül is, 
éppen ezért a feljelentéssel való fe­
nyegetést egyszerűen visszautasította. 
a katonai és polgári hatóságok hivata­
los érintkezését eddig a kölcsönös ud­
variasság és előzékenység jellemezte, 
sót a polgári hatóság, a városi tanács 
még túlzásba vitte talán ezt, éppen 
ezért keltett méltán megütközést az 
ezredparancsnokság átiratának fenye­
getőzése a feljelentéssel. Mintha bi­
zony megijedne attól a polgári ha­
tóság 1

Az ilyen szokatlan hangú átiratok 
éppen nem alkalmasak, hogy a városi 
tanács fokozottabb mértékben gyako­
rolja az udvariasságot és az előzé­
kenységet a honvédséggel szemben. 
Mit szólna hozzá az ezredparancsnok­
ság, ha udvariatlan átiratát a városi 
tanács felterjesztené a honvédelmi mi­
niszterhez ?

Debreceni TT1*Aflf

Városháza.
Az erdős tési szabályrendelet. Az

erdősítési szabályrendelettervezetet elkészí­
tette Török Gábor erdómester és azt be­
mutatta a tanácsnak, mely némi módosítással 
kiadta a jo» és pénzügvi bizottságnak.

Eihu’lott Nonius-ló. A város ménesé­
ből az egyik Nonius mén lépfenében elhul­
lott. A kár körülbelül ezer korona. Hz az eset 
is mutatja, hogy a lépfene ellen kötelezővé 
kell tenni a védő oltást, mert különben soha 
sem lehet kiirtani ezt a folyton pusztító ál- 
latbet'gsésret.

Hidép'tős vasbetonból. A köntöskerti
utón levő fahíd rendkívül rozoga állapotban 
van, ugv, hogy tovább lenn sem tartható. A 
városi tanács elhatározta, hogy fahíd helyett 
vasbeton hidat épit.

Au egyetem elhelyezése. A vallás-
és közoktatásügyi kormány leküldte a deb­
receni egyetem épületeinek elhelyezésére 
készített terv- és vázlatrajzokat, melyeket 
Korb Flóris műépítész készített, a tanács 
kiadta a tervrajzokat a mérnöki hivatalnak, 
hogy e hónap végéig tegye meg erre vonat­
kozólag véleményes jelentését. Ha felülbirá- 
lat akar ez lenni, akkor meg kell állapíta­
nunk, hogy a Korb Flóris munkájának fe- 
lülbirálatára a mi szakhivatalunk és annak 
vezetője teljesen illetéktelen.

Eltűnt fái*. Az egyik oliati bérlet ha­
tárba eltűntek, még pedig 304 darab öreg fa 
és 110 fiatal sarj, a minek értékét az erdő­
mester 1500 koronában állapította meg a 
helyszínen tartott vizsgálat alkalmával. Mi­
után a lak a város tulajdonát képezték és 
azokért a bérlők (Rosenfeld és Gar») felelő­
sek, :t városi tanács úgy határozott, hogy 
rajtuk követeli az 1300 korona kár megtérí­
tését, mert képtelenség, hogy ennyi fát a 

. rlo tud:a nélkMil ellophattak volna.
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Zászlót avat a Bethlen Qábjr-kör
A ref. egyetemi ifjúság budapesti Bethlen 
Gábor-köre záezlófelavató ünnepélyére me£,. 
hívta Debrecen városát is. A tanács jr" 
Tüdős János országgyűlési képviselőt kérte 
föl, hogy a május 19-én tartandó ünnepelvén 
a várost képviselje. J

elloptak Debreczenből.
A narancsos asszony bűne.
Nagyváradon elhagyta a gyerekeket.

A nagyváradi rendőrség folyosóján teg­
nap végigkocogott két pár pirinyó kis gye­
rekcipő. A csöpp topánkák félénken hágtak 
fel a széles garádicsokon, amig egy fekete- 
betűs, fehértáblás nagy ajtó elé értek, ahol 
a rendőrség oltalmába vette mindkettőjüket,

Debrecenből kerültek oda, a csupa asz­
faltos körösparti városba és lélektelénül kó­
vályogtak félnapon át, mint az elalélt, bor­
zas tollú kis verebek, ha nagyon hideg 
szél fnj.

Dvltájban vitte fel a két csöppséget 
egy jószivü nagyváradi polgárasszony. El­
mondta. hogy tegnap este megjelent laká­
sukon egy idegen nő és a két kicsire hivat­
kozva, kérte, hogy adjanak nekiek szállást, 
mert hajléktalanul lógnak az utcán és nin s 
pénzük szállodára. Ö és férje szives kész­
séggel fogadtak be az asszonyt apróságaival, 
mikor a vendégnő tudomásukra adta, hogy 
Debrecenbe való és csupán egy napi átuta­
zóban időzik Nagyvaradon. Annál nagyobb 
volt meglepődésük, hogy reggelre kelve az 
asszonynak hűlt helyét találták s a két kis 
gyerek ott gnbbaszkodott az ágy előtt.

A rendőrségen Kemény Ignác kapitány 
faggatta ki a csitri népeket nacionáléjuk 
felől, jobban mondva csak a Ma fiat, aki 
csöpp hugocskájának is szószólója volt és 
okosan válaszolgatott a kérdésekre.

— Hát hogy hívnak benneteket ?
— Én Szőos Janika vagyok, ő meg 

itt a Jnlika.
— Hány éves vagy te nagy legény <
— Hét éves vagyok, Jnlika meg négy.
— Osztán hogy kerültetek ide ?
— A néni hozott el bennünket Deb­

recenből.
— Ki az a néni ?
— Nem tudom. Az utcán odajött hoz­

zánk és azt monda, hogy jöjjünk vele, ad 
cukrot, meg narancsot. El is jöttünk, mert 
a néni azt mondta, hogy muszáj, de mindig 
koldulni kellett, oszt gyalog is kellett 
jönni és ha Julika elfáradt, a hátamra 
vettem, úgy hoztam. A néni paranosolta.

— Ki az apátok V
— Szőcs János Debrecenben.
— Hol lakik ?
— Otthon lakik.
— Melyik utcán. ,
Janika szepegve vonogatta a vállát. U 

bizony nem tndja. Sose kötötték az orrára.
A rendőrség közelebbi intézkedésig a 

nagyváradi Állami gyermekmenhelyre inter­
nálta be őket és táviratilag kért inform"ei'-u 
a debreceni rendőrségtől Szőcs János köze­
lebbi adatai, valamint a „narancsos néniké 
kiléte felől, akit már erősen nyomoznak.

Janika és Julika a fontos aktus uta 
összefogózott kézzel sétáltak ki egy 1J,nf ■ 
policáj vezetése mellett a nagyváradi 
ségi palotából.

■V
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Színház.
y„ pénteken, május 3-án színre kertit:

ÍRvn boasorkán^.
8zimnn 3 íuir,

(C béri.)
BET! M !J S 0 K

fizom baton . Éva boszorkány, színmű. A) béri.
Vasárnap délután : üyurkoTics lányok.

Bate: Tündérlak magyarhonién.

Kis cukros. Alig ismertünk reá ezer­
én este erre a rendkívül kellemes, mond­
hatjuk bájos francia vígjátékra, amelyben a 
párisi esprit a legtisztább fényében csillog. 
A Kis cukros a gall humor legjava terméke, 
:i mely a legőszintéob megbecsülésre tarthat 
számot. Sajnos, az előadás nagyon kegyet­
lenül bűnt ezzel a finom, igazán kedves da­
rabbal. A feltűnően készületlen ensemble 
csaknem tönkretette. Az ötletek hatástalanul 
vesztek el alig-alig tudtak .kihozni1, vala­
mit. A címszerep kitűnő személyesnőre ta­
lált Vajda Ilonkában, r. ki ügyes, tempera­
mentumos is volt, de a partnerei miatt nem 
érvényesülhetett kellőképpen. Virányi Sándor 
csak az utolsó két felvonásban volt helyén, 
Bérczy Ernő pedig egy rikítóan burleszk, 
operettébe illő figurát csinált a festőből. Di­
csérhetjük azonban a Kassay Károly diez- 
íineváit, közvetlen Játéktónnsat, úgyszintén 
a Kemény Lajos kissé talán tulmarkáns, de 
mindenesetre ambiciózus alakítását.

Szintársnlat-osere. a színigaz­
gató bejelentette, hogy e hó 11-én, 
12-én és 13-án társulatával Nagyvára­
don fog játszani, viszont a nagyváradi 
színtársulat ugyanakkor Debrecenben 
játszik — bérletszünetben. Mindkét 
társulat az Ártatlan Zsuzsi, Kis gróf 
és Leányvásár cimü darabokban fog 
bemutatkozni. A szintársulat-csere 
mindenesetre elég érdekes dolog lesz 
pénztári szempontból. A városi tanács 
az ötlet megvalósításához megadta 
beleegyezését. A bérlet igy 16-án jár 
le és akkor lesz a bucsuzás is. A 
nagyváradi kirándulás előtt, május 
10-én lesz a karszemélyzet jutalom­
játéka.

A névtelen hősök. Ez az elnevezés
nem valami szenzációs darabnak a cime. 
Nagy történelmi és művészeti események 
sincsenek benne leszegezve. Mégis iépten- 
nyomon találkozunk azokkal, akiknek a sor­
sát, tevékenységét és gazdasági helyzetét 
jelöli e fogalom. A színház kardalorairól van 
szó: a nép, katonaság és csőcseiek isme­
retlenéiről, kik nélkül nincsen nagyszerű 
énekes műfaj és erőtlenné lesz a klasszikus 
dráma. A tömeghatások vértelen arca kato­
náiról, akik egy színi évadon át voltak 
fitafazsai a színházi eseményeknek, amelyek 
legfeljebb szaraz kenyeret juttattak. A he­
tekben lesz azoknak a vértelen katonáknak 
n jntalomjátéka. .A postás flu s a húga*, 
Kadelburg kacagtató énekes bohózata kerül 
színre, Horváth Kálmánnal, mint vendéggel, 
n férfi címszerepében és helybeli műkedvelő 
hölgyek és urak közreműködésével, kabaré­
szamokkal, Debrecen város színházlátogató 
közönségére vár a dicséretes kötelesség, hogy 
csúfolt nézőtér előtt folyjon le a karszemély­
zet jutalomjátéka.

Kát amerikai est lesz az Uranus- 
ban. Ma, pénteken és holnap, szombaton

rendkívüli élvezetes előadásokban lese része 
a közönségnek. Ugyanis, a változatosság ked­
véért, az Uranus igazgatósága a tegnapi re­
mek Pathó műsor után két estén „Amerikai 
estét' rendez nyolc pompái; amerikai felvé­
telből és egy műsoron kívüli képből. K mű­
sor három nagyszerű drámai jelenetil, három 
kitünően mulattató vígjátékot, egy humoros 
és két természeti felvételt tartalmaz. E rend- 

j kívül gazdag és két urát betöltő műsor a 
legnagyobb megelégedést és fényes szórako­
zást biztosit az Úranns törzs" publikuma 
részére.

A* Uranns mai, amerikai mtleora.
Két órás előadás. 1. Műsoron kívüli szám. A 
Jantsekiang folyó. (Természeti felvétel.) — 
2. A kezdő Bankár. (Dráma. Vitagraph fel­
vétel.) — 3. A hű ló. (Humoros történet.) 
— 4. A kapitány 8 gyermeke. (Vígjáték. 
Duci bácsi felléptével.) — 5. Nelly kalandja. 
(Dráma. Edison felvétel.) — 6. Sportegylet 
Amerikában. (Természeti felvétek) — 7. Szín­
padért rajongó aggszüz. (Vígjáték. Edison 
felvétel.) -- 8. Éjfélkor. (Dráma. Castelló 
felléptével. Vitagraph felvétel.) — 9. Az éló 
barack. (Vígjáték. Edison felvétel.) Előadás 
kezdete este pont 8 órakor. Utolsó előadás 
pont fél 10-tól. Folytonos bemenet. Rendes 
helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes 
áru trafik jegyek érvényesek 1 Holnap 
utoljára ez a műsor.

Pénz
a tele/onoszlop tövében.

Elfogott tolvaj.
Szerdán délután fél három óra tájban a 

szénavásártéren egy csavargó külsejű egyén 
elkezdett ásni egy telefonoszlop tövében. Jó 
mélyen vájkált a földben, majd egyszer csak 
néhány korona fénylett a kezében.

Mindezt jól megfigyelhette Kozsák József 
Zsák-utca 11. szám alatti lakos, aki azonnal 
értesítette a dologról Ragályi László 26. számú 
rendőrt. A rendőr közeledésére a gyanús 
alak el akart futni, de Ragályi még Idejében 
elcsípte.

Előállította a bűnügyi osztályon. Dr. 
Komlóssy Pál rendőrkapitány hallgatta ki a 
bekísért egyént, aki Palád! Sándor 33 éves 
nyírbátori földművesnek mondotta magát.

Azt állította, hogy a teiefonpózna tövé­
ből kivett néhány koron?, az 6 keresménye s 
azért rejtette el, hogy el ne lopják tőle. De, 
hogy hol dolgozott, arra nézve nem tudott 
felvilágosítást adni.

A rendőrtisztviselő sürgönyiieg kért fe­
lőle információkat a nyírbátori csendőrőrstől. 
Tegnap érkezett meg a válasz, amely cseppet 
sem hízelgő Pládi Sándorra.

Közli ugyanis a csendőrség, hogy a 
legveszedelmesebb tolvajok közé tartozik. — 
Több Ízben volt már bűnt tve s jelenleg két 
lopás miatt folyik ellene az eljárás. Nem ré­
gen házkutatást tartottak a lakásán, ahol meg 
is találtak egy csomó krumplit, amelyet a 
szomszédból szállított át Paládi, míg azonban 
ők ezzel foglalatoskodtak, a gonosztevő meg­
ugrott. Azóta nem látták.

ilyenformán a Paládi Sándor debreccn 
szereplése fs alsposabb tisztázásra szorul 
maid csak ezután mehet haza Nyírbátorra, 
ahol különben várják.

fhelmiszervizsgáht

a Dégoijelö-téri sátrakban.
Elkobzott hentesáruk.

A debreceni piacot sötétebb színbe 
helyezi annak az élelmiszer-vizsgálat na,. 
nz eredménye, a melyet tegnap tartott n 
rendőrség. Az egészségügyi razzia ezúttal ■ 
Dégunfeld-téri sátrakra szorítkozott.

A város állíttatta fel ezeket a vassát • 
rakat, amelyeket bérbeadott, de mindig csu­
pán a jövedelemre fektette a súlyt és soha­
sem arra, h^gy milyen célra is' használjík 
fel a kivett bódékat V És itt a hiba, mert 
elsősorban ezt kellett volna tekintetbe ven­
nie. Ha csak egy kis figyelemmel lettek 
volna, ngy nem engedhetik azt meg, hogy a 
nyitott sátrakban például huenemüeket áru­
síthassanak. Mert hiszen Így hozzáférhet 
ahhoz minden por, ami ártalmassá teszí 
ezeket, az ólelmieikkekot.

És ezeket fedezte fel tegnap az a bi­
zottság, amely as egészségügyi razziát vé­
gezte. Állott pedig ez: Ozory István rendőr­
kapitányból, Steiner Jakab állatorvosból, 
mint szakközegből, akinek szükséges és hasz­
nos asszieztálását ez az eset is élénken do­
kumentálja és ónody Mihály polgári biz­
tosból.

Végigjárták a vassátrakat a különösen 
azokban, amelyekben hentesárukat kínálnak 
megvételre, rondaságokat fedeztek fel.

Tíz sátorból koboztak" el vagy 80 kt- 
ogrnmm söpredéket, nevezzük a nevén, 
mérget. És ezt a város által felállított sát­
rakban árulták, quasi hatósági asszisztencia 
mellett. Most aztan tessék ezeket az állapé- 
tokát keményen megbélyegezni ngy, hogy 
kellő erővel éreztessük os fejezhessük ki 
azokat az ökölcsapásokat, amelyeket Itt a 
közönség legvitálisabb érdekeire : a köz.egész 
ségiigyre mértek.

A felháborító esetet egyébként tgyt&sti 
a sajtóiroda hivatalos jelentésében i

Déle őtt a rendőrség Steiner Jakab 
állatorvossal a Dégenfeld-téri piacon élel­
miszer és husvizsgálatot tartott. A vizsgá­
lat meglopó eredménnyel járt, nroeny- 
nyiben n bizottság a vizsgálat alkalmá­
val az egészségre megbotránkoztató»; 
állapotokat, talált. A hentes és más élel­
miszer árulására kiadott vassátrak bari a 
legnagyobb piszok, por és rendetlenség 
találtatott, agy annyira, hogy tiz hentes­
áru vassátorból több, mint SO kilogramm 
megrolbadt, penészes, a leginogbotrán 
koztatóbb .módon piszkos húst, jobban] 
mondva csontot kobozott el. A rendőrség ; 
Sieiner Jakab állatorvos javaslatára az1 
egyes árusok ellen a kihágás! eljárást fo-■ 
lyamatba tette.

Ezen vizgálat eredményébe] meg­
állapította a bizottság ismételten azt is, \ 
hogy n Dégenfeld-téri vassátrak köz­
élelmezési cikkek árusításéra egy dl tu­
bán nem alkalmasak, mivel azok nyitot­
tak s az abban árusított élelmicikkek' min­
denkor kivannak téve a pornak. Különben 
is a husvizsgálnt tárgyában kiadott, 
ide vonatkozó földművelésügyi minis?, 
teriumi rendelet rendelkezéseinek nem j 
felelnek meg, miért is a rendőrség i

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanck, SlíteySfc és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az M mg! o&CSÓteak
Gerti Ernőfí Debrecen legnagyobb és legolcsóbb A.;>

férfi-, fitt-, és gyemrekruhs áruháza
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városi tanaosnak előterjesztést tesz, 
hogy ezen sátrakat a jövőben élelmi­
szer árusoknak ne adja ki s az élelmi- 
szerárusiiást itt c helyeken szüntessék be.

A r
sznnyok
tették.

endórseget tehát a tarthatatlan vi- 
a legerélyesebb fellépésre kész-

Hr. Brokes Győző
igazgató tóorvos, lakását 1034

Piacz-utca 77. szám alá
kereszt épület

Újdonságok.
* Személyi hir. Gróf Zichy Béla Rezsó

valóságos belső titkos tanácsos, a királyi 
Automobil klub elijöke tegnap Debrecenben 
időzött. Az illusztris vendég az országos 
automobiltura ügyében jött Debrecenbe s 
annak részleteit beszélte meg az itteni helyi 
bizottsággal.

* Diszebéd Kovács Gyula tisztele­
tére. Az alsószabolcs-hajdnvidéki egyház 
morryc f, hó 7-én, kedden délelőtt 9 órakor, 
a főiskola dísztermében tartja tavaszi köz 
gyűlését. Ekkor történik meg az összes egy­
házak szavazataival egyhangúlag megválása 
tott uj egyházmegyei gondnok, Kovács Gyula 
alispán ünnepélyes beiktatása. Déli 1 órakor 
az uj gondnok tiszteletére az egyházmegye 
4 korona részvételi dij ......................

* Leégett gőzmalom. Nagyiétáról
telefonáljak, hogy tegnap éjjel a Szabó-féle 
gőzmalom teljesen leégett. A tliz okát eddig 
még nem állapították meg, de azt hiszik, 
hogy gondatlanság esete forog fenn. A kar 
hetvenezer korona körül van. Emberéletben 
szerencsére nem esett kár.

* Baleset a tolatás közben. Dobos 
István kocsirendezd tegnap tolatás .közben 
megsérült. Két kocsi összekapcsolása közben 
elütödött s a ballábának talpa és sarka össze- 
zúzódott. Lakására szállították,

* Halálosáé, Vetítik a következő gyász­
jelentést: Alulírottak a legmélyebb fájdalom­
tól sujtottan tudatják, hogy a leghübb fele­
sé« a !e«forróbban szeretett jó anya, nagy­
anya, anyós, nagynéni és rokon: nagymegyeri 
Raics Lajosné szül. Forster Karolina, munkás, 
áldásdus életének 71-ik évében, boldog házas­
ságának 41-ik évében május hó 2-án délután 
3 órakor jobblétre szenderült. A boldogul­
nak kihűlt, drága porait f. hó 4-én, szom­
baton d. u. 4 órakor fogjuk a Simonffy-utca 
41. számú háztól az ág. hitv. evang. egyház 
oyászszertartása szerint tartandó ima után a 
Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra kí­
sérni. Debrecen, 1912 május hó 2-án. Emlé­
ked élni fog örökké, imádott halotti Nyugod­
jál csöndesen! Őrizd továbbra is szerettei­
det! Férje: nagymegyeri Raics Lajos. Gyer­
mekei: Karolina férjével Polster Adói fal és 
Erna, Alfréd, Frigyes, Márta gyermekeivel. 
Lajos nejével Julow Olgával. Karoly, Ferenc 
és Pál. Valamint a rokonság. A temetest 
Gebauer Károly tem. int. rendezi.

Egy urleány soff ör-vizsgája. — 
Schwarez Ferenc nagyváradi földbirtokos 
kedves, bájos leánya, Schwarez Gizella teg-

1 részvételi dij mellett- közebédet
rendez az Angol királynő éttermében, melyre 
a résztvenni kívánók aláiratkozhatnak a dr.
7'se ke Sándor vármegyei aljegyző hivatalos 
helyisegében kitett íven, vagy pedig Ha'du 
szoboszíón, Bélteky Lajos lelkész, egyház­
megyei jegyzőnél.

* A halápi vérengzés. A halápi 
rablótámadás ügyében a csendőrség fokozott 
eréliyel folytatja a nyomozást. El is fogtak 
már két alakot s szembesítették őket a 
Láng-szanatóriumban fekvő nagybeteg sé­
rülttel, de az egyikben sem ismert merény­
lőire. így hát a nyomozás tovább folyik s 
remélhetőleg mihamarabb pozitív eredmény­
ről számolhat be.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetet- 
len°jó férj, ap., testvér, vő, sógor, unoka- 
testvér cs jó rokon: polgár Papp Sándor f. 
hó 1-én, éjjel 2 órakor, életének 43-ik, bol­
dog házasságának 17-ik évében, hosszas, de 
különösen 4 heti súlyos szenvedés után 
csendesen elhunyt. Kedves halottunk hült 
tetemeit f. hó 3-án, délután 3 órakor fogjuk,

ref. egyház szertartása szerint, a Hüvelyes- 
utca $. számú házunktól, a Nagytemplomban 
tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai 
? irkertben vörök nyugalomra helyezni._ Vég 
tisztességtételére rokonainkat e jó ismerő­
seinket s az elhunyt kartársait szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. május 
hó 1. Áldás és béke drága poraira! Bánatos 
neje: özv. Papp Sándomé szül. Forizs Ju­
liánná. Gyermekei: Irénke, Sándor. Nevelt 
gyermeke : Postarek Józsi. Testvérei: polgár 
Papp József nejével Kovács Ágnessel és 
gyermekével. Papp Erzsébet férjével Debre­
ceni Istvánnal és gyermekeivel. Polg. Papp 
István nejével Röff Juliánnával és gyerme­
keivel. Anyósa: özv. Tóth Jánosnó szül. 
Papp Zsuzsanna, Unokatestvérei: Kiss Jó­
zsef nejével Kovács Violával. Debreczeni 
Róza férjével Domokos Gáborral és gyer­
mekével. Sógorai, sógornői: Papp Lajos ne­
jevei Gyarmati Eszterrel és gyermekeivel.

' Papp József. Postarek János gyermekeivel.
'Valamint számos rokon nevében! A teme­
tést Gebauer Károly temetkezési intézető 
rendel.

nap automobil-vezetői vizsgát tett Debrecen­
ben. A bizottság tangjai: Rostás István rend­
őrfőkapitány, Debreczeni Jenő gazgyángaz- 
gató, kerületi szakértő előtt az urleany úgy 
elmeleti, mint gyakorlati tudásának kiváló 
jeleit adta. A próbaút is fenyesen sikerült. 
Ezek után pedig Schwarez Gizella a legud­
variasabb előzékenységgel megkapta a eoffon- 
bizonyitványt.

* Öngyilkos cseléd. Szmetán Hona 
cseléd tegnapelőtt elhunyt a közkórházban. 
A szerencsétlen leány három ízben kísérelt 
meg őngyi kosságot s ez az utolsó tette vég­
zetessé is vált.

* Négy uj kút a Homokkertijén. A
homokkerti birtokossá« a főút kiszélesítésére 
díjtalanul engedte át a fontba eső csőszhaz 
területét, mintegy 102 négyszögöl földet a 
városnak. Ellenértékűi a birtokosság csak 
azt kötötte ki, hogy az itt levő régi két kút 
helyett furasson a város két jovizu kutat. 
És pedig az egyiket Oláh Károly-utcán, a 
másikat a Halkonzerv-gyár közelében. A vá­
rosi »anács ezt a feltételt elfogadta es rövid 
időn bellii elkészítteti a két kutat. A 
utóbb tartott kertségi közgyűlésen Patay Jó­
zsef indítványára elhatároztatott, hogy a kelt­
se» pénzén még két kút furassek. Ezekkel 
éa° a meglevő kutakkal bőségesen el lesz 
vízzel látva a Homokkert lakossága és nem 
sokat törődik vele, akárhogy is működik majd 
a leendő vízvezeték.

* Munkások ünnepe. Május elsejét 
lelkesedéssel ünnepelte meg a debreceni 
munkásság is. Délelőtt háromnegyed tiz óra­
kor összegyülekeztek a Wesselényi-téren az 
összes szakmák s a hivatalosan 1500—1600 
főre becsült tömeg a Szent Anna-, Vígkedvű 
Mihály-, Deák Ferenc-u'cákon át a Petőü- 
térre haladt, majd onnan pedig a Piac-utcán 
át a Margit-fürdóben levő Munkás-Otthon 
helyiségébe vonult ki. A munkások fegyel­
mezett sorai szép és érdekes látványt nyúj­
tottak. Az általános, egyenlő s titkos vá­
lasztójogot éltették s a tüzes, mind a mellett 
is kellő korlátok között kifejezésre jutó han­
gulatot két fúvós zenekar játéka is emelte. 
Künn a Munkás-Otthonban délfelé vette kez­

detét a népgyűlés, amelyen Farkas Sándor 
elnökölt, a jegyzői tisztet pedig Nagy Jáno‘ 
látta el. Lefkovics Vilmos párttitkár mél­
tatta a nap jelentőségét, Törők Gábor párt­
vezér pedig nagy hatás mellett az általános, 
egyenlő, titkos választójog szükségességét 
fejtegette. Beszélt még Tokai János hajdú- 
sámsoni lakos az aktuális kérdésekről. Ezután 
a tömeg eloszlott. Délután ünnepélyek voltak 
a Nagyerdőn. A rendőrség teljes apparátusa 
készenlétben állott, de beavatkozásra egyálta 
Iában nem volt a legcsekélyebb ok sem. A 
demonstráció mindvégig a legjtéldásabb rend­
ben folyt le.

* Ellopott kézitáska. Füstös Dezső 
Péterfia-ntca 15. szám alatti lakosnak költöz­
ködése alkalmával egy kézitáskája elveszett. 
Valószínűleg ellopták. Húsz korona készpénz 
és egyéb holmik voltak benne. Károsult pa­
naszára a rendőrség megindította a nyo­
mozást.

* Halálozás, Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó apánk, nagyapánk, 
sógor, illetve jó rokon: néhai id. Szentessy 
Mihály áldásos életének 87-ik évében, két 
heti súlyos szenvedés után történt csendes 
elhunytál. Kedves halottunkat folyó május 
hó 3-án délután 3 órakor fogjuk a ref. egy­
ház szertartása szerint, a Homokkert, Szabó 
Kálmán-ntca 47. számú házunktól, a Kis- 
templomban tartandó gyászima után, a Ha - 
ran-ntcai sirkertben örök nyugalomra temetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat ,s jó 
barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Áldás 
és béke poraira! Bánatos gyermekei: Mhály 
nejével Tóth Juliannával és gyermekeivel, 
Károly nejével Vetési Juliannával és gyer­
mekeivel, József nejével Tóth Zsnzsánnával 
és gyermekeivel, Zsuzsánna férjével Végh 
Sándorral és gyermekeivel, Julianna férjével 
Biczó Pállal, Eszter férjével Kozma Lajossal 
és gyermekével. Egyetlen sógornője. özv. 
Kozák Mibályné gyermekével. Közeli és 
távoli rokonok nevében. A temetést Gebauer 
Karoly tem. int. rendezi.

* Sub auspioiis regis, A kolozsvári 
tudományegyetemen csütörtökön délelőtt 
avatta föl snb anspiciis regis dr. Balogh 
Jenő államtitkár Oajzágó Béla debreceni 
Ítélőtáblái tanácselnök öát, dr. Gajzágó 
Lászlót az állam- és jogtudományok tudo­
rává, a „korlátolt felelősségű társaságok" 
jogviszonyairól tartott értekezést.

* Gyászjelenté». A B. F. H- A. A
legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk édes jó anyánk, anyósunk, testvérem, 
nagynénóm és jó rokonunk: özv. tyúkod. 
Simay Károlynó Vida Mária áldásos életének 
60-ik, Özvegységének 27-ik évében, hosszas 
szenvedés után, folyó hó 1-én d. u. fél u 
órakor történt csendes elhunytat. Kedves 
halottunk földi részeit f. hó 3-án, pénteken 
délután 3 órakor fogjuk, Péterfia-utca öb. 
számú házunktól, a református egyház szei 
tartása szerint tartandó ima után, a Kos- 
sutb-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Debrecen, 1912. május hó Lén. Aldas 
és béke poraira! Bánatos gyermekei: Berta 
férjével Hegedűs Istvánnal, Ludmilla férjevei 
Grittner Lajossal. Testvére: Vida Kárcdy 
nejével sz. Kohányi Emmával. Lnokahuga. 
Vida Emma. A többi rokon neveben is. a 
temetést özv. Dankó Béláne es Tsa Ekli 
József temetkezési vállalata rendezi.

* A Meteor mozgó színházban ma
fényes műsor keretében két amer‘k* Ut0,fó 
dráma kerül bemutatásra. Az egyik az .... 
pillanatban es a másik a Nagy 
Holnap, szombaton és holnapután, ■
kitűnő 8 képből álló műsor kereteben 3 W 
dráma kerül bemutatásra. I. A ',ik 
törvénye, Il-ik A hipnotikus detektív, a u 
pedig Visconti Ágnes. _ Mind J?f“zacffverinek-
mák7 Szombaton d. u. 
előadás.

órától
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* A homokkerti fenntartó bízott- 
- yéee. A homokkerti birtokosság vá­

gott bizottsága május 1-én az ottani 
Álva«ó-cgyletben bizottsági illést tartott. A 
ILiés legfontosabb tárgyát Deák Ferenc 
"inok lemondása képezte. A tavaszi kert- 
Lvtiésen történt sajnálatos incidens követ- 
étében mondott le Deák Ferenc állásáról. 
Harsánvi Gusztáv meleg hangon tartott le­
velet intézett a homokkerti lakossághoz, 
melyben szeretetteljes szavakkal kéri Deák 
Ferencet is állásában való megmaradásra,

■rvben kiemelte mint olyan férfit, akinek a 
Homokkert eddigi fejlődésében óriási része 
van és akire még nagy szüksége van a 
Homokkertnek. A fenntartó bizottság nem 
vette tudomásul a Deák Ferenc lemondását, 
"fki egyhangúlag bizalmat {szavazott és njra 
Hkéri állásának tovább viselésére. A gyűlé­
sen Patsy József elnökölt.

* Halál a székárén. Borzalmas nti- 
hlandnak volt hőse tegnap reggel két nagy- 
v :a4l kereskedelmi ügynök. Ermihályfalva 
felé igyekeztek szekerem A kocsis, Monda 
Samuéi vigan hajtotta a jóvérű állatokat, 
amidőn egyszerre a kocsi menete megcsen- 
desedett és a kocsis az országutra zuhant. 
\z utazók rémülten ugrottak le a szekérről, 
a kocsis felé siettek, aki azonban már nem 
lélegzett. Holttestét feltették a szekérre s 
azután maguk hajtottak be Mihályfalvára, 
ahol bejelentették a különös halált az elő- 
járóságnak. Az előhívott orvos megállapította, 
hogy a halál oka agyszélbüdés.

* Pokolgép a postacsomagban. *—
Szófiából jelenti egy táviratunk, hogy Gena- 
diev volt miniszter, Radeff, a Volja cimü lap 
kiadója és Matoff, a macedón foriadalmi bi- 
zottság képviselői tegnap postaküldeményeket 
kaptak Egyptomból, melyek könyveknek vol- 
fak felíiintetve és amelyekben pokolgépek 
voltak.

* A debreceni kereskedelmi alkal­
mazottak május 5-én, vasárnap délelőtt 10 
érakor fontos napirenddel nyilvános gyűlést 
irtanak az Iparos-kör dísztermében. Előadó 
a Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkal 
mázolták Országos Egyesületének központi 
kiküldöttje lesz. A csoport vezetősége 3-án, 
pénteken este 9 órakor ülést tart a Kisiparo­
sok E vssületének uj helyiségében. (Kossuth- 
utca 18.)

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Balog Miklós ref. 32 éves, özv. Dolnik Fe- 
rencne ref. 66 éves, Szabó Ferencné ref. 38 
éves, Nagy l'álintné ref. 61 éves, Kiss Er­
zsébet ref. 17 hónapos, Szabó Imrené ref. 
17 éves, Na-ry András ref. 30 éves, Varga 
Ferenc ref. 53 éves, Gratzer Ilona r. katb. 
2 hónapos. Molnár Istvánná ref. 74 éves, 
Tárcsái Bálintné ref. 31 éves, Szmetán Ilona 
r. kath. 27 éves, Fiam János r. kath. 14 
eves, Vágó János ref. 10 hónapos, Papp 
Sándor ref. 43 éves, Nagy Zsuzsanna ref. 55 
éves, Papp Anna g. katíT 2 hónapos, Nagy 
“■ Nona ref. 15 hónapos, Víg Mibályné ref. 
S3 éves, Nagy Lajos ref. 31 éves, Bordás 
Mibályné ref. 73 éves, Tóth Józsefné ref. 
73 éves.

* Jelzálogbiztositást. Ezt a külföl­
dön bevált biztosítási módot a Triesti Alta- 
lanos Pi 'tositó társulat (Assicurazioni Gene- 
ra i) Mag\ arországon is bevezette és annak 
eszközlésére felügyelőséget állított fel Debre- 
l'en és Hajdú vármegye területére, amelynek 
vezetésével Balknnyi Béla okleveles gazdász, 
v°zgazdasági irót bízta meg, aki működését 

ta[sulat debreceni Piac-utca 30. sz. alatti 
-'bégében megkezdte.

... . Talált tárgyak a rendőrségen.
,t u 'atott egy ellenőrző-könyv, kulcsok, eg.v 
,. kendő, e.?y tngerigi igazolvány, 1 vásár* 

I'1 jegyzék “s tervrajz, egy ridikül zseb- 
cndövel, egy arany óm, egy ezüst óra és 

:|l’ätivkei' "ii mi'il Ii 1 Ion. Igazolt tulujilo-
rendörkapitány-

<er
H'Sll I,
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'ii ni< il liliom 
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* Férfi Ingek, gallérok, nyakkendők és
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Lakás, a főtérhez egy percnyire! 
Négy nagy szoba, erkély, előszoba s mellék- 
helyiségekkel kiadó, Füvészkert-u. 14.

* Házilag készült színes és fehér férfi 
ingek 3 K 50-től 7 K-ig Lengyel Samunál.

* A debreceni összes könyv- is 
papirkereakedök követésre méltó határo­
zatot hoztak: üzleteiket folyó évi május hó 
1-től augusztus hó 20-ig vasárnapokon egész 
nap zárva tartják, illetve, ki sem nyitják.

* Miiantiquáriumom megtekintésére 
felhívom a könyvgyiijtók figyelmét, Antalfy 
József.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinlsatlóhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az Intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Messenger boy telefonszám nappal 
612, éjjel 11—30. Kérem előjegyezni.

* Önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Költözködöm figyelmébe. Villany­
csengő, villanyvilágítás, villanycsillárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai be­
rak. Telefon 168.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

Dr. Szilágyi Dezső
ügyvédi irodáját 1047

Deák Ferenc-u. 13. sz. a.
törvényszékkel szemben

megnyitotta.

megjutalmazott
pályamű.

Dr. Rácz Lajos sikere.
A Magyar Tudományos Akadémia, mint 

miden észté ndőbee, úgy az idén is pályáza­
tot hirdetett különféle tanulmányok megírá­
sára. E meghirdetett pályaóijak közt szere­
pelt Magyar Kereskedelmi Csarnoknak száz 
aranyos pályadija. E palyadij ellenében ké­
szíteni kellett a mai közgazdasági élet szoci­
ális jelenségein és tapasztalatain épülő 
pályaművet. Erre pályázott dr. Rácz Lajos, 
a kereskedelmi és iparkamara segédtitkára 
.Kereskedelmi social politika’1 cimü munká­
jával. , ,

A Magyar Tudományos Akadémia szak­
osztálya és teljes ülése tegnap foglalkozott a 
beérkezett nagyszámú jeligés pályázatok sor­
sával és ugv határozott, hogy a meghirdetett 
palyadijat dr. lio.cz Lajos és még egy másik- 
pályázó között osztja meg. 1'. mellett külön 
dicsérettel emlékezett meg dr. Rácz müvéről. 
A kamara segéd titkárának legújabb munkája 
erryjkf! a magyar közgazdasági és social- 
politikai dolgozatok értókesebbjének. Foglal­
kozik a kereskedelmi élet terén felmerülő 
gazdag socialis kérdésekkel, gyakorlati ada­
tok es ni elvre ható elméleti fejtegetések 
á al világos kép 't adja a kereskedelmi al­
kalmazottak sorsának és pedig jogi, gazda­
sági es egvéb társadalmi vonatkozó.-okban. 
Ez'-k Miapján minden irányban meg dlapitja

a mai tarthatatlan helyzet megváltoztatá­
sát, azok törvényes rendezésének alapvető 
elveit.

Dr. Rácz Lajos c müvének megjutal- 
mazása bizonyos fordulatot Is jelent a Magyar 
Tudományos Akadémia belső életében, mint­
egy örvendetes jele annak, hogy a régebben 
annyiszor és szinte következetesen ósdisdggal 
gáncsolt és vádolt Magyar Tudományos Aka­
démiába friss levegőt, uj életerő kezd terjedni 
és jelenti azt, hogy a kor nagy kérdései 
iránti szeretet fejlődésben van s a tudomá­
nyos érdeklődés közgazdasági életünk ez el­
sőrendű kérdése iránt is meleg érdeklődést 
kezd tanúsítani. Ez uj idők megjelenését je­
lezte egyébként már a Ferenczy Imre sztrájk 
és szoclá politikai munkájának akadémiai ki­
tüntetése is. Kétségtelen, hogy dr. Rácz La­
jos munkájának megjutalmazása ismét az 
egészséges szociálpolitika friss cs teremtő, 
alkotó erőtől duzzadó levegőjének tárt kaput, 
szemben az ósdi elvont elmélkedésekkel fog­
lalkozókkal.

Dr. Rácz Lajosnak különben már nem­
csak ez az egyedüli munkája, hanem évekkel 
ezelőtt a karte-ekről, az ipari békéről feltűnést 
keltettek munkál s mint a fővárosi újságok 
közgazdasági részének egyik munkatársa, 
nevet szerzett. A megjutalmazott iró sűrűn 
kapta már tegnap is az üdvözlő sürgönyöket.

Érdekes és feljegyzésre méltó, hogy a 
múlt évben meg Szávay Gyula, a kamara 
titkára előtt hajtotta meg a Tudományos 
Akadémia az elismerés és jutalmazás lobo­
góját, amennyiben a Vigyázó alapítvány 100 
aranyát ő nyertn meg.

Sport.
A Kolozsvári Atlétikai Club Deb­

recenben. Vasárnap, f. hó 5-én délután 5 
órakor a Kolozsvári A. C. és a Debreceni 
T. E. football csapatai mérkőznek egymással 
a nagyerdei sporttéren A K. A. C. Kolozs­
várt erő tekintetében a második helyen áll s 
az erdélyi bajnokságban is a II. helyen vég­
zett. Az eredményt megjósolni a D. T. E. és 
K. A. C. között igen nehéz, mert az erők 
körülbelül egyenlők. Biró: Hajdú. (D. T. E.)

D. T. B. IL — K. A. 8. E. I. A K.
A. C. — D. T. E. barátságos mérkőzése élőit 
méri össze erejét a bajnokság negyedik he­
lyezettje’ a D. T. E. kitűnő második csapatá­
val. A D. T. E. II. egy hét előtt a D. T. E.
I. ellen csodálatos formát mutatott s Így a 
K. A. S. E.-nek erős küzdelmébe fog kerülni 
a győzelem.

D. T. B. old boys — D. T. E. III,
Ez lesz vasárnap a harmadik érdekes match, 
mely fél 2 órakor fog kezdődni. Itt az öreg 
fiuk valószínű győzelme várható.

A D. T. E. II. f. hó 12-én Kisvárdán 
az ottani Atlétikai Clubbal játszik barátságos 
mérkőzést. A D. T. E. II. csapatának ez lesz 
a második vidéki mérkőzése. Az elsőt tudva­
levőleg az ősszel Nyíregyházán játszotta, ah; 1 
a Ny. T. V. E.-et kitűnő játék után 3—2 
arányban legyőzte.

E A becsi londoni te párisi kiállításokon 
aranyéremmel és oklevéllel tüntették

mint

arc-krémet 
szappant 
és pontiért

1ctjobbarc-sz-ipit6 szer. melynek használ a Iától 
minden szeplő és májfolt 3 n.ip alatt eltűnik. 

Ara 1—1 korona. Kapható a készítő

l[g*ertá aha
Kossuth-utca 8 szám. rr~

(A színház melleti) 7 — |\X

;i



Táviratok.
Képviselőválasztás.

Zenin, máj na 2. A körponti választ- 
bnány a képviselőválasztást május 21-ére 
itQrto ki. Úgy a Kossuth-, mint a Jnsth-párt 
l állít jelöltet a munkapárti jelölt ellen.

Lezuhant aviatlkus.
Johannisthal, május 2. Tegnap 

este Hőschli aviatikus egyfedelű aero- 
:plánjával tetemes magasságból lezu­
hant és súlyosan sebesillt állapotban 
vitték a kórházba.

Lapelkobozások Zágrábban.
Zágráb, május 2. A cenzúra megtil­

totta a lapoknak, hogy az osztrák delegáció­
ban elhangzott beszédekről, melyek a hor­
vátországi állapotokkal foglalkoztak, tudósítást 
közöljenek. A tilalom ellen vétett lapokat 
elkobozták.

Kirabolt gyémántkereskedő.
London, május 2. Rosenthal Miksa 

itteni gyémántkereskedőtói Boulogne 
és Polkastone között 200.000 márka 
értékű gyémántot, gyöngyöt és bank­
jegyet raboltak. A rabló, úgy látszik, 
Párisból állandóan követte Rosenthalt.

Leégett gyárak.
Gyula, máj. 2. Roisnor Emánnel gyújtó- 

gyára leégett. A kár 200.000 korona.
Budapest, május 2. Kovács Henrik re- 

dónycyára a Szövetség-utcában leégett. A 
kár 50.000 korona.
Borzalmas családi öngyilkosság.

Bukarest, május 2. Borzalmas 
módon lett öngyilkos a Pilippovics- 
esalád. A férfi feleségével, anyósával 
és 7 gyermekével széngázzal meg­
mérgezte magát. Az asztalon levelet 
találtak, melyben bejelenti a családfő, 
hogy két, felnőtt fia a nemzeti park­
ban fog öngyilkosságot elkövetni. A 
rendőrség hamarosan rátalált a két fiú 
holttestére is.

Az elsülyedt Texas.
Konstantinápoly, május. 2. Az elsülyed; 

Texas katasztrófájáról rettenetes részletek 
kerültek nyilvánosságra. A hajó kapitánya 
állítólag reszeg volt és ilyen állapotban vitte 
hajóját a veszedelembe. Á halottak közt volt 
egy török asszony, aki két gyermekét oly 
szorosan ölelte magához, hogy el sem lehe­
tett választani tőlük.

Vadállatias asszony.
Zürich, május 2. Schult község­

ben, Boichat napszámos felesége bor­
zalmas módon pusztította el férjét. 
Perlekedés közben késsel rohant rá, 
kiszúrta mind a két szemét, azután 
lenyúzta a fejbőrét. A szerencsétlen 
ember, aki részeg volt, rettenetes kí­
nok közt halt meg. Az asszonyi fene­
vad megszökött.

Megszűnt villamos közlekedés.
Póln, május 2. Május elsején a közúti 

Ivillamos vasút összes alkalmazottjai ünne­
peltek és a közlekedés e miatt teljesen szü­
netelt Az Igazgatóság ma nz összes alkai- 
imasottakat kizárta és igy ma is szünetelt a 
^közlekedés.

Elsülyedt olasz gőzös.
Tunisz, május 2. Az olasz Re 

fümbertó gőzös sziklazátonyba ütközött 
la partok közelében és elmerült. Még 
^em tudni, hányán menekültek meg.

IX—----------—----------------------------------------------------------------------

Pebreeent 1912 május 3

Merénylet az express vonat ellen. ;
Páris, május 2. Ma éjjel a Pária— 

Calais közti express vonat kisikiott. A vonat | 
személyzetéből 6 ember, az utasok közül 1 1 
életveszélyesen megsérült. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a síneket felszakgatták, te­
hát a szerencsétlenséget merénylet okozta.

Elitéit aviatika.
Budapest, május 2. A járásbíróság Hill 

Máriát, aki merényletet követett el a rákos! 
repülőtéren Prolam Guido aviatibus ellen, 
aki repülni tanította, de utóbb szakított 
vele, 8 napi fogházra és 20 korona pénz­
büntetésre Ítélte.
Lukács és a német nagykövet.

Bécs, május 2. Lukács László mi­
niszterelnököt ma délután, elutazása 
előtt meglátogatta gróf Tschirtschky 
német nagykövet. A látogatás csak 
udvariassági tény, ami semmi össze­
függésben sincs a politikai esemé­
nyekkel.

Elégett turbina.

Törvénykezés.
§ üj hites tolmács, A dr. p0pM. 

Mór halálával megüresedett a debreceni ki­
törvényszéknél a hites tolmács állás. 
pályázatot meghirdették és a törvényszék 
teljes tanácsa sok pályázó közül a debreceni 
ügyvédi kar egyik fiatal, képzett ég rokor 
szenves tagját: dr. Újlaki Hugót jelölte ki 
a ki a sikeres próba után tegnap már a tv’ 
vatalos esküt is letette.

8 Ősöd, A debreceni kir. törvényszék 
özv. Schwartz Jónásné, Piac-utca 89. szám 
alatti bejegyzett női divatkereskedő cég ellen 
a csődöt elrendelte. Csődbiztos Nagy Elem' ? 
kir. törvényszéki jegyző, tömeggondnok dr 
Spitz Lipót debreceni ügyvéd. A követelések 
bejelentésének határideje jnnius 3-ika, fel- 
számolási tárgyalási határnap június hú 
25-én.

Csarnok.
<S r ¥ é n y»

Budapest, május 2. A villamos vasúti 
közlekedés zavarainak oka ma derült ki ; 
ugyanis a közúti villamos budai telepén az 
egyik 10.000 lóerejü turbina leégett, de ezt 
eltitkolták.

Aíitotpobil bérelhető
Plac-u. 83, 8.0, Telefonszám 5S7.

Regény.
Folytatás.

Az ebédet némán, komoran költöttük el. 
László alig evett valamit 8 idegesen, türel­
metlenül csapkodott keet-vlllát az asztalhoz. 
Oh, tudtam már, tudtam, Ismertem minden 
mozdulatát. Pénzre volt ismét szüksége, nem 
kapott sehonnan és most rajtam van a sor. 
Felsóhajtottam. Honnan fogom előteremteni! 
Bizonyosan sok kell.

Nem csalódtam. Be sem várta az ebéd

ÍEs

, J V

3» ' •

v: W'-ytitfc

Kizárólag
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Alt - -T,ti*i t'U tijf m ti40.
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Debreceni Újság
csókolt anyánknak, mint 

&TeWott és szobája felé sietett
joij'be Teréz, beszélni valóm van

végét, kezet sem

veled — Mindjárt megyek, csak egy kis dol-
6om I^Eh^Ördög vigye a dolgodat! — ki* 
.jtotti szinte durván megragadva a kezemet. 
a Joii ba mondom.
" Behozott magával, bezárta belülről az 

. i, aZtan hirtelen, minden átmenet nélkül, 
vetette magát előttem e megragadva 

ízemet, zokogva kiáltott:
_ Ments meg, ments meg, ments

3eg Boz'aá voltam szokva patétikus kitörései­
hez de most mégis megrémültem.

* — Mi történt? — kérdeztem halkan.
— Oh, Teréz, nem érdemiem meg, hogy 

ream nézz, nem érdemiem meg, hogy lábad 
órát megcsókoljam. Bocsáss meg nekem, 

PDoe3áss meg nekem. . . Szégyent hozok reád, 
«•alázatba borítom nevünket. . . Halálom­
má! sem tudom jóvá tenni, a mit vétettem 
•' • •
" — Mi történt ? — kérdeztem ismét oly 

rekedt hangon, hogy nem ismertem benne a
saját hangomra.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Május 2.

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel drágább áron elkelt (50 tigr.-

kéat) 12000 mm. búza.Rozs 10, zab 5 és tengeri 5 fillérrel drágább.
A határidő-üzlet.

A határidópiacon az éjjeli hideg idő folytán 
szilárd volt az irányzat. A gabonanemiiek ára 
5-10 fillérrel javult.

A forgalom élénk volt
í elmondás 31000 métermázsa bnza, —— 

ctemáisa rozs, 6000 métermázsa zab, —— méter­
eire! teageri

Árak őO kilogrammonként.

Kezdete Változás

Bata májusra . . ,
Bnza okt. ....
Rozs máj, • • • .
Rozs őst .....
Zab máj. ....
Zab októberre . . .
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul..............

Budapesti értéktőzsde.
Az előtSzsdén szilárd volt az irányzat, mert 

liznak a politikai helyzet javulásában. A nemzet­
közi értékek ára 1—2 koronával javult. A készáru­
piac szilárd.

1181 1192
1128 1135
1065 1066

950 966

938 944
938 944
927 931

Myilttér.
A debreceni hentes iparosok 

sérelméről.
A nagyközönségre alig van fontosabb 

kérdés ma, mint a napi élelmi cikkek beszer­
zése. A napi élelmezésnek pedig a legfonto­
sabb részét a húsipar e főkep a hentesség 
szolgáltatja. Igen helyesnek tartjuk a ható­
ságnak azt a törekvéset, hogy a közfogyasz­
tásra szánt élelmi cikkeket élvezhetősóge 
szempontjából ellenőrzi.

Azonban ha a hatóság tulbuzgalmában 
Megfeledkezik működésének korlátáiról, sok­
kal többet árt a köznek is, de magának az 
illető iparnak is, mint használ. Ilyenformán 
feledkezett meg arról tegnap Steiner állat­
orvos is, aki a kora reggeli órákban sorra 
Járta a Dégenfeld-téri hussátrakat, minden 
indokolás és a benne lévő személyek iránti 
kímélet nélkül, azokat sorra bezáratta és 
toak" az ezután magukhoz tért árusoknak a 
tendőrfökapitánysághoz való tömeges felvo- 
ttulas után, de mar a napi vásár lezajlása 
u'an. 11 órakor nyitotta meg. 

f Eltekintve attól, hogy ez az eljárás az 
? 1 .ámító, n ig ohb részt szegényebb sorsú 
nihipurnsokat nupi keresetüktől megfosztotta,

'I i" -óziö ttok Art nem vállai felelős-
Szork.

az oda szokott szegényebb közönségtől a 
napi szükséglet beszerzését megvonta. Nem 
első sorelem ez a tegnapi, amely husiparo- 
sainkat hol egyenként, hol pedig tömegesen 
sújtja. Csak régi idő óta az első eset. hogy 
ezt valaki a hus paro ok közül nyilvános­
ságra meri hozni. 8 éppen abban rejlik a 
veszély, hogy azt a sok jogos és jogtalan 
sérelmet, amelyek a hentes iparosokra rész­
ben tudatlanságuk, részben hanyagságuk 
folytán hárulnak, fókép szervezetlenségükből 
eredő tehetetlenségük miatt mindeddig birka 
türelemmel kellett tűrniük.

Ha azt akarjuk, hogy ehez hasonló 
basáskodások ne ismétlődjenek, úgy követ­
nünk kell a többi iparágak példáját s meg 
kell alakitanunk a hentes iparosok szak­
egyesületét, amely hivatott lenne tagjait 
minden irányban felvilágosítani és azokat 
mindenféle támadás ellen hathatósan meg­
védelmezni.

Mi a magunk részéről Steiner állat­
orvos ur ellen megtesszük a följelentést s 
reméljük, _ hogy iparostársaink az eset után 
csatlakozni fognak ahoz a mozgalomhoz, 
amelynek célja a hentes szakegyesület léte­
sítése.

Móricz József,
a Móricz Ferenc hentesáru cég tulajdonosa 

és társai.

Aiitnmohil kéPviselet clad u! nUlUUlUUll kocsikat, becserél
használtakat, elfogad javításokat. HBQ
Piac-u. 83. sw Telefon 567.

Ügyvédi irodáidat
Miklós-utca 6-ik szám 
alól, május hó elsején 
Piac-utca 89. sz. házba 
(Hunyadi-u. sarkán), a 
Royal-szállóval szembe 
helyeztem át.

Pr. (Sál ZoltáQ,
ügyvéd.

NYOMDAI MUNKÁK!!1'
eljegyzési kártya,

meghívó, Jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

este# él Ízlés« lüiitelbea, — gjorsaa és a leg- 
ilcsébb áraké« készülnek a

Arany dános-utca 47. szám alatt
wgrMíilistl I Hadéhhratalbii li eszküzöüi stílt, 
Piacz-ateza 42. szia alatt (Lampracht-palota).

léce

Vasutasok gőzfavágó vállalata részvénytársaság
IV. évi rendes közgyűlését

1012 évi május hó 12-ón, vasárnap d. e. 10 órakor a máv. üzletvezetöség vizsga­
termében (Tiszapalota II. emelet, 26. ajtószám alatt) fogja megtartani; melyre az igazgatóság,

a t. c. részvényeseket ezúton meghívja.
TÁR6T80R0ZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése. ,
2 Az 1911. évi zárószámadások előterjesztése és a felmentvények megadása Iránti határozat hozatal.

------ ér.......................... ..........3, " Az 1875 évi XXXVII. L-c. 209. §-a értelmében hetározatbonatel.
4. Esetleges Indítványok.
Debrecen, 1012 április hó 27. Ah* IsjÄZBgf
A közgyűlésen csak részvényes bír szavazati joggal, A közgyűlésen meg nem jelenő részvényes írás­

beli meghatalmazás alapján más részvényessel képvls Ítélheti magát. A közgyűlésen minden részvény egy 
szavazatra jogosít, azonban egy részvényes 20 szavazatinál többet megbízás folytán sem gyakorolhat. 103b

Intelen)!

lotekn)!

A ki mészbomok-ttelagyérat
akar építeni, saját érdekében el ne 
mulassza a Világ l«gn>odgri>gbb 
bonjoktáglagyárát Debrecenben 
megtekinteni. : Tulajdonosok: 
Schneider és Dávid; építette a 
Búckaül gépgyár R,-t, azelőtt 
Röbrlg és König, Magdeburg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust 
Riscbak Lajos vczérképvlselötől 
BúdapeSt, Vili,, BarosS-ú. 94.

Intelen)!

Intelen)!
=1 lotülsn)! I

BOMuFKÜ' '
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Wíiaíkozd
kerestetik
a nyírbogát! szesz­
gyár épület fedésére 
és átalakítására. Vál­
lalkozókkal csakis sze­
mélyesen, a helyszínen 
tárgyalok. Tervek, költ­
ségvetések és egyébb 
költségek nem téritett­
nek meg. — Értesítésre 
helybeli állomáson — 
kocsi vár. 1040

Somossy Ferenc,
se Hyirbogát. 11

Kitűnő mindségfl mtgvar gyártmányé 1 
alpakka és alpikkaezüst evóeszköiök j

►>aCa Színes gömbök! I*8
kertek díszítésire. 9

5 Kltflnó minőségű és
t-1=

olcsó.
Vendéglői üveg és poroellán 8» ti <*H 90 * árak, evőeszközök stb. stb.5 *33* nyárt vendéglősöknek. hWl«*2 KaphatókM•oo

1
Lám Sándornál,
Debrecen, Piao-n. 5. Telelőn 19Í.

8rÍazpr
I üvegezést válla.it. Kéokeremk, I1 1 ökrök stb. stb. 1

re 9 »9

IMII! IE1EÍJ
Részvénytársaság

Piac-utca 4L I. emelet
Elfogad letéteket
kamatozással. Kölcsönt nyújt

«J»

vagy bekebelezés mellett

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és 
iparüzemeknek

a legjutínyosabb teltételekkel és 800

törleszléses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május hó 1-től

Piac-utca 51.
Csanak ház 

I. emeletén lesznek.
MA ÍMM71

Félix- gyógyfű rűé téli és nyáfi 
92Ógyh©|y,

Nagyvárad mellett :: Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, víz hőfoka 49 C. 17 mjjju 
liter napi mennyiség. Csuz, köszvény, lsehiás, Izzadmányok és nő beten 
ségek eilen. 1909. évben 9200 beteg hagyta ei gyógyultan és javultan
a páratlanul hatásos Félix-fQrdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszapmód és szénsa 
fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem, kitűnő V,3S 
déglők, állandó elsőrendű cigányzene/ vasárnaponkint katonazene’ tennisználva" 
gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő. 16 személyvonat közlekedő 
május 1 -tői a Félx-fürdő állomására naponta. Posta, távírda, imerurbán telefon 
Curtaxe és zenedíj nincs. — Prospektust küld az 1023 IGAZGATÓSÁG

Kipróbált

Zseb, inga, fali . 
_ ébreszti órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcéíszeröbbsn

Kurtán Gyula
elismert johlrnovfl 1520

müórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piao-iL 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban ós 
letrolcsóbbnn. jótállással készülnek

Értesítés.
Van szerencsénk t. Vevőinket 

s a t. Építtető közönséget ez utón 
értesíteni, hogy

I. oszt. HöFkemence tégla
vastégla, padlástégls, klinkner tégla 
s egyébb tégla bármely mennyiség­
ben irodánkban
Csapó-utcza 4 szám I. emelet

kapható.
Telefon: 577. Telefon: 577,

1040

:ra van m
telefonáljon 858

íászlö Zsigmoei
tilliatorvosi rendeláj&be 

Rákóoy-ntoa, 3 szám. 546

Kovács Gyula
1103

Debrecen, aBÉha-szálIodamellett
Takaréktiizhelyek, főzőedények, horgo- 
nyozottdrótíonatok, tüskés keritósbuzalok, 
tetőlemezek, épület vasalások, amerikai 
mosógónek, peiosnospora fecskendők.
Hitelesített mérlegek és sulyok.

€perjesi cserépkályhák raktára.

Maliiéi János
vízvezeték, csatornázás és fördőberendezósi vállalata
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt 3
(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, 
különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy válasz­
tékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. 
Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba closettek, gyengélkedők részére 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, horgonyozott lemez 
„Neptum" kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók, 
closettekben, valamint mindenféle bádogárukban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés. 
Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.
Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon 321 §
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hí 'Üi&Mhí&áíiiS ár Andor ipari- és kereste
részvénytársaság

ERLEGE.
Hyereség-veszteség számlája 1911. Juntos Hői I91L december 31-lg. (Csonka év.)

Mérleg számla

Készpénz
Letétik és óvadékok
Berendezések és nyomtatv.
Értékpapírok
Raktárfelszerelések
Váltó készlet
Ingatlanok
Árukészlet
Eiesdi mésztelep
*Klár A. cgt. átvett kötések
Folyószámlák

11315 53
7487 65
6400 —

14042 83
13901 16
7790 98

•18133 69
17221 78

154212 56
36838 30
10190 37

327634 86

Teher.

Részvénytőke 
J elzáJog kölcsönök 
Elfogad vánvok 
Alapítási költségek 
Nyereség

Veczfeség.

200000;— 
40900— 
73635:56 

526 20 
12471 09

‘Ez évi leírás után 32000 K-ra apad

Molnár Sándor, cégvezető-főkönyvelő.

Ah as

327534:85

Veszteség-nyereség számla. Nyereség
üzleti költségek 
Kamatok 
Leírások nyomtatvá­

nyokból 1619-10
Berendezésből 700 — 
Nyereség —

35274
6640

231910
1347l|09

56605 12

Áruosztály jövedelme 
Műszaki osztály jövedelme
Jutalékok

47094)59
7251:09
2259 44

56605 12

«V aa !ü a t 4 s A
Ács Vilmos, Székely Albert, Gró*z Frigyes

Ü-. iázjegyző. íuk.-pénztűn vezérigazgató. az Erdélyi Bánva rt v

Kiár Andor, ügyvezető-igazgató.

ff *

A

Vámos Miklós, Debrecen,
takarékp. főkönyvelő.

feli*

■ji üá-oyu rt.

y 1 <S «I 1» 1 ae

VecF- házy Leitnor Gyula,
földbirtokos, raugodó igazg. tag

Dr. Balogh Géza,
iigvvéd.

o t t m A ff *

Telephon 377 és 484
Modem asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Plao-utca 44.

Sohwaroz Ármin, Élesd,
élesdi bank titkár.

Por 
Fest 
Tisztit 
Hrabéczy E. D.

Végh István, Etagamér,
főjegyző.

Szövet és csipkefüggönyöket, | 
stórokat, dívány védőket, |
ágy- és asztaiteritöket stb.

ÁGYT0LL6T
tisztit.

Gőzmohó Vegytisztító és 
Ruhafestó Részvénytársaság.

A debreczeni Casino

UJ HENTES ÜZLET MEGNYITÁS!
Van szerencsém a tisztelt és érdemes közönségnek tudomására hozni, hogy mint ré 

tiszta kezelésű hentesáru anyagokról elismert üzletemet J«üt«zal®gp ASlaelyee

Nyilas-telep, Márton Kálmán-utca 28 szám alá
saját házamhoz és úgy mint eddig igyekszem a legméitékletesebb árban Jó ás tiszta anyagokat 
kiszolgálni. m m

,075 IDŐS HAGY JÓZSEF hentes Iparos.

"*■ m
WFa.

1912. év május 12-én, 
vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja. :: ::

Oocassló eladás. Oooassió eladás.
Túl halmozott raktár miatt, occassió eladást rendez

Rózsa-féle nagyárnház, aakfi a Klstemplom-bazár
I,,, Angol eosttlmök................. ...................... eveiéit K 60 — most S 34—

II mm saru.-.-.• .•.•: zz: zz
O vermek felöltők és rah&k óriási választékban.

Möl IxMlamp»®!* a legelegánnabb kivitelben.
’ Külun mértékosztály! SZZSS Szolid árak!

Occassió eladás. 0c a-sió la iá
mmmmmmmmammmmmwmmmmmmmmmBmmmmmmmmKFmmmmmmmmmmmmmm' •wiwbpw wmm
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debreczeni ujsao 1912 május 3

Mtofa* tnA efjneri be-
(hlitWn petit be.ából 6
ffiTlAr VlHWJ'W to*-
.. mkt>51 10 fillér.

JrHÓ
KrtlMI MikMöttMtn 1 , LjrCitr»1“»1. teak • resaswe utWp* liMj W* ' 

ül < kt *nt» • M»«4btve*.U«l min*« »*•» *“*

Apró hirdetések dye elére 
fizetendő. Vidékről sprit 
hirdetések dije lertije- 
gyekben is bslcttifihsté.

LevEíezés.
„Biztos Jövő“

cimro küldött levelükre 
mindre válaszoltam a kórt 
helyre. _________ 5213

Ajánlat.

Isletes
ebédkOBZt kapható bent- 

I étkezésre olosó Árért.
I Cím a kiadóhivatalban, b
! " .....  4

lónak úri istálló, 7 kocsi­
nak szín lakással szen­
naira is kiadó. Margit- 
fürdő.______ ______5240

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Boldoglalvn-utca 22.

b

Öav.
nő házvezetőnők ajánlko­
zik magános úrhoz, vi­
dékre is- Cim a kiadó- 
hivatalban. _____ °-5°

Honor,
jó házikoszt kapható. -- 
Ugyanott buiorozott szoba 
kiadó. Simonffy-u, 35.

5200

Francia
konyhák legolcsóbb ár­
ban' kaphatók Király és 
Rózsánál, Hatvan-u. 9.^

Egy
száraz pince helyiség 
Csapó-utca 19. platt bérbe­
adó. Értekezhetni ugyan - 
ott <a zs :kuzletbeu. 5205

Kiadó
nagy bolthelyiség Egy- 
háztér 5. szám. Értekezni 
lehet Aprédynál 6201

Kossuth-
ntca 6. szára egy udvari 
szoba irodának kiadó.

5200

Aprödy
József óra és ékszer üz- . 
lete május 1-én mognyil- 
lik Piac-utca 30. sz. (Volt 
t'.yöril testvérek helyisé­
gében,^ ______________ ___

Utcai
lakás a központon jutá­
nyosán kiadó. Értekezni 
Tóth István építésznél, — 
Kigyó-u. 24.__________194

Kiadó
;; szobás lakás Arany1 
János-utca 19. Ugyanott 
vgy fekete fóderes kocsi 
. gy nagy gépixmyva eladó

HácllroBZt
igen Ízletes, bentótkezésre 
és kihordási1;: kapható
Varga-utca 24_______ 5004

Kereskedelmi
sti tanfolyaniot végzett 
.isasszon v főtéri üzletbe 
írásbeli 'toeuctók végzé­
sére felvétetik. Sajátkezű 
írásbeli ajánlatok Merkúr 
jelige alatt a kiadóba 
adandók. ________ 193

Darabos-
utca 33 sz. alatt egy négy 
szobás utcai lakás május 
t-töl kiadó, értekezhetni 
dr. Borzsovay Jenő iigy- 
védnél. Csapó-u. 4. 188

Gumiul
hasftiző a legujabbl Ka­
laptollak olcsó árakban I 
Kötött női felöltők nagy- 
váíusztókbanl Benyáts 
Emilnél Debrooen Főtér.

176

66
fillérbe kerül egy pár 
féri! vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyári 
Debrecen.__________175

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany üzemi! kávépörkölde 
a kirakatban, Félegyliázy 
Jánosnál l*iac- éa Miklós- 
II tea sarok. _174

TócóBkert
István-ut 27. szám alatti 
parkos n- araié azonnal 
kiadó, — Ért kozni leint 
Jzéchenyikert, Sesztina- 
ntea 4. szám alatt. 5151

Király
kávéi mégis & legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
teld-tér 1L 170

Üzlethelyiség
kiadó Uákóozi-u. 8. 5350

Augusztus
1-re kiadó szép utcai la­
kás a Piac-utcához közöl, 
Hüvelyes-utca 6, 4 szoba, 
előszobával, hozzá való 
meilekbolyiscgekkel, víz­
vezeték, kitűnő ive viz, - 
szép kerti udvar.__5321

Kiadó
lucernás a Vargakertben. 
Értekezhetni Késes-utoa 
titi. _____________ °325

2
világos pince miihelynek, 
raktárnak, Hatvan-utca55. 
kiadó._____ _________ .5923

Mosni,
vasalni házakhoz elme­
gy uk, lakásomon is elfo­
gadok. Vígkedvű Mihály- 
utea 30._____________ 5229

Háromszobás
utcai lakás kiadó, Domb­
utca 22. a._____  5230

Hittant
magyarul . s németül d. 
e. 10—12., este 8—9. ta­
nít Reichardt Miksa, Jó­
zsef kir. horceg-u. 49.5233

Kiadó
kétszobás udvari modern
la a ás villany világítással. 
Árpád-tér, bámson-u. 8.

___________ 5235

2
üzlethelyiség borbély l>á- 
Jogos vagy más üzletnek 
azonnal kiadó. Bocskai- 
tór 8. sz._____ 5237

Zöld
lucerna ölszamra kapható 
Honvéd temető utca 10.

bszám.
Kiadó

egy szép világos szuterin 
pince utcára nyilló, má­
jus 1-re, Arany János-u. 
15. ____ 190

Háromszobás
úri lakás, vizvezetékos, 
fürdőszobával, villanyvilá­
gítással, mese szép ud­
varban, augusztustól kéz- 
dődőleg kiadó. Arany Já­
nos 20. 524;>

pinceszoba
gyermektelen családnak 
kiadó, Tisztviselő telep,— 
első utca 3._________ 5257

Homoki
bort, két éves jó palack 
érettet veszek nagy men­
nyiségben. Minta és — 
ajánlat Kontsek Géza fü- 
szeriizletéb n küldendő.

5266
Privátpénzt

házakra, földekre, építke­
zésekre 0 százalékos — 
kamatra leggyorsabban 
folyósitta* az Általános 
Ügyvivőség Bankirodája, 
Hatvan-u. 5. sz. 5261

Egy
üzlet, mely alkalmas hen­
tes, fodrász, fűszer, ki- 
fözés, kávéméin snek ki­
adó májusra. -Nyugoti-u. 
15.____ ______ __ 5145

Friss
melegágyból karalábé és 
ugorka naponta Paceltnél 
Bathiányi-u. 6., szinte ki­
ültetéshez szükséges virág 
palántok cserepes virágzó 
növények nagy mennyi­
ségben és olcsón Pacelt­
nél Ferenc József-ut 6 sz. 
_________________ lc9

Piao-
utea 51 sz. (Csanak ház) 
II. emeletén irodának 
megfelelő utcai helyiségek 
azonnal kiadók.___ 5270

Kiadó
modern tiszta utcai öt- 
özobás lakás november 
hóra. Simonffy-utca 11.

_______ 5260

Egy
ló után való tejes kocsit 
vesz k. Cim Egy ma lom­
utca 9. szám. 5777

Veszek
tejet 30 literen felül bár- 
mijen mennyiségben. Aján­
latokat „Közvetítő bank 
r.-t." továbbit. Piac-u. 21 

___ 5076
Felvétetik

gyakorlott simaruha vasa­
lónő, egy ing vasalóné. 
Első mosóintézet, Piac 
utca 63._____________ 5079

Megbízható
bejáró takarítónő azonnol
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban. ________ 5101

Biztositó inté­
zet keres

Egy
fiatal asszony állást ke 
I I üzletben, vfgv gaz- ! 
dasszonynak its ojánlko- j 
zik inagunos úrhoz, Had- j 
házi-ut 22 Molnár Mi- 
hályné. 5226

Házmestert
keresek azonnali belépésre 
Schvartz Antal, Bethlen- 
utca 40. 5224

Eladás.

Kárpitos
munkát és matráook fel­
díszítését legszolidabb ár­
ban készítek, Perecos-u. 
5. szám. Méhész, kárpi­
tos. 6775

Csak 6 X-ért
küldök 4'/, kilót tevő, 
56 darab finom enyhe

moly a sajtolásnál né 
mileg elíorinálódoit. 
rózsa, gyöngyvirág, 
meschns,pao mii il.att ti 
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások szántára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fi I. több.) 
Szétkiildi Vajda E. első 
magyar toillett-szap- 
pangyárVág-uJUely 36 S 
szám. 532

kereslet.
Füszer-

nagykereskeJésbe pénz­
ei rosnó felvétetik, gép­
írásban jártas előnyben 
rész-sitettik. Tanulók fi­
zetéssel. Óim a kiadóban.

_5215

Egy
ügyes varrólány és in­
gyenes tanuló lányok föl­
vételnek. Szaicz Uiea, — 
Arany János-u. 62. var­
roda.'  _______5214

Keresek
ügyen fiatal takarítónőt 
egV/ napra. Cim a kia­
dóban. 5194

fix fizetéssel. — 
Ajánlatok tüzetes 
referentiákkal a ki­
adó hivatalba ké­
retnek „Biztositó“ 
jeligére_____ tose

Gyakorlott
varrólány fölvétetik Tul- 
gyi Mariska, Kossuth-u. 
20. 5255

Közjegyzői
irodába Írnokot keresek. 
Telephon 198._______ 5256

Egy
idegbeteg öreg úri ember 
mellé ügyes férfi ápoló 
kerestetik, aki ilyen mi­
nőségben alkalmazva volt 
volt, előnyban részesül. 
Jelentkezhetni lehet a déli 
órákban, Kossuth-u. 48. 
szám alatt. ______5231

írnok
azonnal felvétetik ügyvédi 
irodába Piac-utca 79 szára 
alatt.  5029

Fonráez-
segód, jó munkás felvéte­
tik Szilágyinál, Szilágyi­
nál, Csapó-utcai, sz, 6271

Középkora
gyermektelen házaspár — 
házmesternek felvétetik, 
jPéterfia-utca 9. sz. alatt. 
Városi hajdú, vagy ran 
dór előnybe részesül, 5272 

Gyakorlott
varró és tanuló lányok 
felvétetnek Cserepes-u. 8. 
Szohoszlav M. 5267

Pénztárnokne
gvakorlattal felvétetik — 
Wotsz Márton füszerüzlo- 
tében.___________ 5273

jó
főzőnó felvétiitik, Bethlen- 
utoa 10. 5274

Elegánsan
bútorozott külön bejáratú 
szoba kiadó özv Schwartz 
Adolfné, Hatvan-utca 24.

5019

Gyakorlott
pénztárnoknő felvétetik
Üllman Salamon füszei1- 
nagykeroskedésében Piac- j 
utca 81. Tanulók fizetéssel j 
szinten i'elv tetnek. 5223 I

Takarítónő
kerestetik, Honvéd-utca 
24. Ö234

Fénztárnoknőt 
keresünk azonnali belé­
pésre. Személyesen át­
adott ajánlatot kérünk. 
Bészler és Dávid vaske­
reskedők. 195

A
Kút- és Csapó-utcán el­
veszett egy csomag számla 
Megtalálója jutalomban — 
részesül. Darabos-utca 4£>
alatt. _ 5239

Egy
fodrász-segéd 3 nap ki- 

i segíteni 6 kor. és koszt, 
fölvétetik. Varga József, 
Nyugoti-u. 11. sz. 5254

Fodrász­
segéd felvétetik fik síre, 
vagy ellátással, Vinkler 
Hajdúszoboszló. 5253

Pénztárnoknő 
azonnali belépésre keres­
tetik, Hatvan-u. 8., festők-
iizletbon.____ __

Tart a, ékos
tiszti egyoirnlia közös 
hadseregbe megvételre — 
kerestetik. Cim a kiadó­
ban. 5264

Boltajtó
külső-belső,hasi; ált konyha
kamara ablakok elájult 
Teloki-u. 64." ~N4*yszoba, konyha, k&mare 
és pince helyiségbe való
villany luszterek el- 
adók. Csapó-utca 3tí. 190

Égy
szoba bútor eladó. Hajó.
utca 4._______6149

A kondoros
vasúti állomásnál levő — 
nyaralóm 52 cat hold. 
914 négyszögöl tőiddel 
együtt eladó. Termöszóllő 
van benne 0 cat. hold s 
egy hold 2 éves ültetés. 
Balogh Zsigmond. 51 Ki 

ÉádogoB
és szerelő szerszám jutá­
nyos áron eladó. Teleky-
utca 16. ‘b

Jókarban
levő hentesüzlet Berende­
zés eladó. Méliusz tér. 9. 
___________________ 6279

Birkertnek
vagy épület lábazatnak 
való faragott kő eladó. — 
Értekezhetni Egymalom- 
utca 9. szám. 5778

Égy
elegáns hajtó kocsi eladói 
Ára 500 Korona. Értekez­
hetni Egy malom-utca 9. 
szám alatt.  őiTti

Égy
féderes, jóminöségil hu«- 
hordó kocsi, vagy tejkor- 
dónak is megleld. Meg­
tudható Virág-utca 1. sr.

5200

Bútorozott
szoba kiadó äzönhal, 
koszt kapható. Domb-utca
14. ’ ........................ 6846

Egy
ügyes borbély segéd azon­
nal beléphet, Mester-utca 
41. 5248

Kocslkok
ét; munkás lányok állandó 
munkára felvétetnek, fe- 
leki-utca 100, _5161

Egy
jó menotdü gyári ipar- 
vállalatba társ kerest-tik, 
lehet kereskedő is. Cim a 
kiadóhivatalban.___ 181,

Egy
fUl*—40 óv körüli jobb 
családból való no, aki a 
házi teendőket F elvégzi 
magános nő mellé keres­
tetik azonnali belépésre. 
Cim a kiadóban. 5262

Ügyes
bejárónő h lvétetik. Cim 
a kiadóhivatalba^_^ n2o2

Jól
főző szakácsnő és szoba­
leány felvétetik Magos-u. 
13. 5221

Fodrász-
segéd 22—25 éves — jó 
munkás felvétetik. Fölté­
telek megtudhatók Biszt- 
ricsanvi Dezső, I'é'.ix-fürdő 

b

JÓ
munkás fodrász-segéd ■— 
azonnal beléphet Szik- 
szay lodrászüzletében, — 
Atilla-tér.___________ 5269

Ügyvédi
irodámba jóirásu kiasz- 
szony kerestetik kisegí­
tőnek ____________ “258

Állást keres
egy megbízható

iparos ember,
ki jó írás és számo­
lással bír. — Elvállal 
irodai, pénztárnoki — 
vagy külső munkála­
toknál az ellenőrzést, 
illetve azok t.zámha- 
tartását. 1074
Cime a kiadó- 

hivatalban^
Eladó

szép ebédlő asztal, ma­
gas fonásu esztergált szé­
kek. Hatvan-utca 6. 5263

Óoska
bútor eladó, Verbőci;-'-.
io. _______

Rlesz
kocsigyárában eladó egv 
jó kis kocsi 1 és 2 lór.i 
használható, 2 tóra v»'- 
prádés szennám és 1 lóra 
továbbá egy teljesen vj 
pries nyereg felszerelés 

j á legszebb kivifilbjn vis- 
' czámmal és ezűgycUve!
; az összesnek az ars pn 
I tora öOO korona s’»r n!;

s-zázkorona.
I 10

hehtó bor eladó, Széc 
I hőnyikért, - Huszár-utca 

13. sz. °~1
Hózédónyek 

eladók. Magos-u- 14__J1
Eladó

egy francia buldog kutya 
József kir. hero.-u »8.
Pásztor^ _____ . _!—

~ Koosl
fekete fedeles,
Íves. lószerszámok mta
karók .losÓQ eladó--. M«1

Ablakok
ajtók különiólo mér. t 1
horgonyozott tető imé
tábori tűzhely J™"? 
úrért óladé. Marg.third .

Május
1-én Miklós utcáé elve­
szett egy 2100 kor. váltó, 
Hajdumogyci Népbank - - 
borítékjában volt' S ki • 
rom a Takarék és Bank­
intézeteket, hegy lia va­
laki beviszi, tartsák le. 
Miklós utcsi kefegyár 150 
Géder János. 5288

árverési hirdetés.
A Debreceni Gazdák Bankja Rísz',l|4rí

Zálogháziban _
Kosüuth-u. 11 sz. al6Lt. ^ le,29„én.
logtárgyak f. ev májú» “ tóság,
délen n 3 órakor fognak ip lár„
kiküldött jelenlétében nyilvánosan
vereztetni. . -,lC ka 5-én-

Debrccen, 1912.
901 A*
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